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２．職業生活・女性の活躍について 

≪現在、職業をお持ちの方（産前・産後休暇、育児・介護休業等を取得中も含む）にお聞きします。≫ 

全体では「平等だと思う」の割合が 50.5％と最も高く、次いで「男性のほうが優遇されていると思う」の割合が

27.3％となっています。 

性別年代別でみると、30 歳代から 50 歳代の女性では、年代が上がるにつれて「平等である」の割合が低くなり、

「男性のほうが優遇されている」の割合が高くなっています。 

  

問９．あなたの働いているところでは、女性と男性は平等だと思いますか。（○は１つ）  

50.5 

50.3 

51.1 

100.0 

40.9 

51.5 

53.8 

54.2 

47.1 

30.3 

50.0 

-

70.0 

63.6 

54.4 

45.3 

47.1 

18.8 

8.2 

12.2 

3.6 

18.2 

12.1 

12.8 

17.6 

4.4 

6.1 

5.3 

1.9 

1.5 

27.3 

26.6 

27.5 

31.8 

34.8 

27.4 

23.2 

29.4 

15.2 

-

25.0 

21.2 

28.1 

38.7 

19.1 

18.8 

14.0 

10.9 

17.8 

9.1 

1.5 

6.0 

4.9 

19.1 

54.5 

50.0 

-

5.0 

9.1 

12.3 

14.2 

32.4 

62.5 

100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=855）

男性（n=451）

女性（n=393）

18～19歳（n=1）

20～29歳（n=22）

30～39歳（n=66）

40～49歳（n=117）

50～59歳（n=142）

60～69歳（n=68）

70～79歳（n=33）

80歳以上（n=2）

18～19歳（n=0）

20～29歳（n=20）

30～39歳（n=66）

40～49歳（n=114）

50～59歳（n=106）

60～69歳（n=68）

70～79歳（n=16）

80歳以上（n=2）

平等だと思う 女性のほうが優遇されていると思う 男性のほうが優遇されていると思う 無回答

男 性

女 性

性 別
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勤務形態別でみると、派遣社員・契約社員では「男性のほうが優遇されていると思う」の割合が 42.1％と、他の勤

務形態よりも高くなっています。 

  

50.3 

-

51.1 

-

52.3 

50.7 

59.1 

42.1 

40.0 

44.4 

33.3 

12.2 

-

3.6 

-

11.4 

3.0 

3.6 

7.9 

3.8 

11.1 

4.2 

26.6 

-

27.5 

-

29.5 

28.4 

17.5 

42.1 

26.7 

33.3 

8.3 

10.9 

-

17.8 

-

6.8 

17.9 

19.7 

7.9 

29.5 

11.1 

54.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労している（n=451）

就労していない（n=0）

就労している（n=393）

就労していない（n=0）

正規従業員（n=457）

非正規従業員

（フルタイム）（n=67）

非正規従業員（短時間）

（n=137）

派遣社員・契約社員

（n=38）

自由業、自営業（家族

従業者を含む）（n=105）

会社などの役員（n=27）

その他（n=24）

平等だと思う 女性のほうが優遇されていると思う 男性のほうが優遇されていると思う 無回答

男 性

女 性

勤務形態
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性別配偶者の就労状況別でみると、配偶者が就労している男性では、配偶者が就労していない男性よりも「平等だ

と思う」の割合が 11.4 ポイント低く、「女性のほうが優遇されていると思う」の割合が 10.8 ポイント高くなっています。 

 

 

前回の県調査（平成 27年実施）と比較すると、「平等だと思う」の割合が 7.4 ポイント低くなっています。 

 
 

 

  

48.9 

52.2 

57.4 

52.3 

47.8 

46.8 

45.7 

57.1 

52.3 

52.0 

11.4 

13.0 

16.2 

3.5 

2.2 

4.8 

14.6 

3.8 

3.9 

28.1 

26.1 

19.1 

24.0 

34.8 

38.7 

30.4 

23.8 

25.2 

12.0 

11.7 

8.7 

7.4 

20.1 

15.2 

9.7 

9.3 

15.2 

18.6 

36.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既婚（n=360）

離婚または死別（n=23）

未婚（n=68）

既婚（n=283）

離婚または死別（n=46）

未婚（n=62）

配偶者が就労している

（n=247）

配偶者が就労していない

（n=105）

配偶者が就労している

（n=258）

配偶者が就労していない

（n=25）

平等だと思う 女性のほうが優遇されていると思う 男性のほうが優遇されていると思う 無回答

男 性

女 性

男 性

女 性

50.5 

57.9 

8.2 

7.3 

27.3 

28.3 

14.0 

6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年調査

（n=855）

平成27年調査

（n=1225）

平等だと思う 女性のほうが優遇されていると思う 男性のほうが優遇されていると思う 無回答

三重県
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≪現在、職業をお持ちの方（産前・産後休暇、育児・介護休業等を取得中も含む）にお聞きします。≫ 

≪問９で２．３に○印をつけた方にお聞きします。≫ 

全体では「昇進、昇格」の割合が 45.5％と最も高く、次いで「賃金」の割合が 39.9％となっています。 

性別でみると、女性では男性よりも「賃金」の割合が 22.2 ポイント、「採用時の条件」の割合が 8.1 ポイント、それぞ

れ高くなっています。 

 

 

 

  

問 10．あなたの働いているところで男女が平等だと思わないのは、どのようなことですか。 

（○はいくつでも） 

45.5 

39.9 

34.0 

24.1 

21.8 

18.5 

10.9 

9.9 

11.9 

4.0 

1.0 

44.6 

30.3 

32.6 

20.6 

25.1 

23.4 

9.7 

10.3 

14.9 

3.4 

1.1 

46.7 

52.5 

34.4 

28.7 

17.2 

11.5 

11.5 

9.8 

8.2 

4.9 

0.8 

0 10 20 30 40 50 60

昇進、昇格

賃金

能力評価

採用時の条件

結婚後や出産後も仕事を

続けることについての風土

希望の職種につく機会

定年まで勤めることに対する風土

教育・訓練を受ける機会

その他

わからない

無回答

全体（n=303） 男性（n=175） 女性（n=122）

（％）
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前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「賃金」の割合が 5.1 ポイント低くなっている一方、「結婚後や出産

後も仕事を続けることについての風土」の割合が 5.1 ポイント、「希望の職種につく機会」の割合が 5.4 ポイント高くなっ

ています。 

  

45.5 

39.9 

34.0 

24.1 

21.8 

18.5 

10.9 

9.9 

11.9 

4.0 

1.0 

44.5 

45.0 

32.6 

22.7 

16.7 

13.1 

6.9 

10.1 

13.8 

5.5 

1.1 

0 10 20 30 40 50

昇進、昇格

賃金

能力評価

採用時の条件

結婚後や出産後も仕事を

続けることについての風土

希望の職種につく機会

定年まで勤めることに対する風土

教育・訓練を受ける機会

その他

わからない

無回答

令和元年調査（n=303） 平成27年調査（n=436）

（％）
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性別年代別でみると、60 歳代の男性では「賃金」の割合が 56.5%と、同性の他の年代よりも 15 ポイント以上高く

なっています。一方、50 歳代の女性では「昇進、昇格」の割合が 60.5%と、同性の他の年代よりも 15 ポイント以上

高くなっています。また、30 歳代の男女では「結婚後や出産後も仕事を続けることについての風土」の割合が、同性の他

の年代よりも 10 ポイント以上高くなっています。 

勤務形態別でみると、非正規従業員（フルタイム）、非正規従業員（短時間）、派遣社員・契約社員では「賃

金」の割合が半数以上を占めています。また、非正規従業員（フルタイム）では「昇進、昇格」の割合が 61.9％、派

遣社員・契約社員では「採用時の条件」の割合が 52.6％と、他の勤務形態よりも 10 ポイント以上高くなっています。 

 

採

用

時

の

条

件

賃

金

昇

進
、

昇

格

能

力

評

価

希

望

の

職

種

に

つ

く

機

会

結

婚

後

や

出

産

後

も

仕

事

を

続

け

る

こ

と

に

つ

い

て

の

風

土

定

年

ま

で

勤

め

る

こ

と

に

対

す

る

風

土

教

育

・

訓

練

を

受

け

る

機

会

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

全体（n=303） 24.1 39.9 45.5 34.0 18.5 21.8 10.9 9.9 11.9 4.0 1.0
男性（n=175） 20.6 30.3 44.6 32.6 23.4 25.1 9.7 10.3 14.9 3.4 1.1
女性（n=122） 28.7 52.5 46.7 34.4 11.5 17.2 11.5 9.8 8.2 4.9 0.8
18～19歳（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
20～29歳（n=11） 0.0 0.0 27.3 0.0 18.2 36.4 0.0 9.1 27.3 0.0 9.1
30～39歳（n=31） 35.5 9.7 45.2 32.3 22.6 48.4 16.1 12.9 16.1 3.2 0.0
40～49歳（n=47） 21.3 40.4 48.9 34.0 21.3 23.4 8.5 12.8 17.0 2.1 0.0
50～59歳（n=58） 17.2 27.6 48.3 36.2 27.6 15.5 8.6 8.6 12.1 5.2 0.0
60～69歳（n=23） 17.4 56.5 39.1 34.8 21.7 17.4 13.0 8.7 13.0 4.3 0.0
70～79歳（n=5） 20.0 40.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0
80歳以上（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
18～19歳（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
20～29歳（n=5） 20.0 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0
30～39歳（n=18） 27.8 55.6 44.4 11.1 16.7 33.3 16.7 5.6 11.1 5.6 0.0
40～49歳（n=38） 18.4 44.7 36.8 26.3 10.5 7.9 7.9 7.9 7.9 7.9 0.0
50～59歳（n=43） 34.9 58.1 60.5 46.5 14.0 23.3 16.3 11.6 9.3 0.0 0.0
60～69歳（n=14） 28.6 64.3 42.9 64.3 7.1 7.1 0.0 14.3 0.0 7.1 0.0
70～79歳（n=3） 100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
80歳以上（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
就労している（n=175） 20.6 30.3 44.6 32.6 23.4 25.1 9.7 10.3 14.9 3.4 1.1
就労していない（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
就労している（n=122） 28.7 52.5 46.7 34.4 11.5 17.2 11.5 9.8 8.2 4.9 0.8
就労していない（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
正規従業員（n=187） 20.3 35.3 50.3 34.8 21.9 21.4 9.1 11.2 13.4 3.7 0.5
非正規従業員

（フルタイム）（n=21） 33.3 52.4 61.9 38.1 19.0 19.0 9.5 9.5 4.8 9.5 0.0

非正規従業員（短時間）

（n=29）
27.6 51.7 34.5 31.0 10.3 20.7 6.9 6.9 3.4 3.4 3.4

派遣社員・契約社員

（n=19） 52.6 57.9 47.4 31.6 15.8 21.1 21.1 5.3 10.5 0.0 0.0

自由業、自営業

（家族従事者を含む）

（n=32）
12.5 37.5 21.9 31.3 6.3 25.0 18.8 6.3 15.6 6.3 3.1

会社などの役員（n=12） 33.3 41.7 25.0 33.3 16.7 33.3 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0
その他（n=3） 66.7 33.3 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
既婚（n=142） 16.9 31.7 47.9 33.1 24.6 26.1 10.6 9.9 14.8 3.5 0.7
離婚または死別（n=9） 33.3 44.4 22.2 55.6 22.2 11.1 11.1 22.2 0.0 11.1 0.0
未婚（n=24） 37.5 16.7 33.3 20.8 16.7 25.0 4.2 8.3 20.8 0.0 4.2
既婚（n=78） 29.5 48.7 47.4 33.3 14.1 19.2 11.5 9.0 5.1 5.1 1.3
離婚または死別（n=17） 41.2 76.5 47.1 47.1 0.0 11.8 0.0 5.9 11.8 0.0 0.0
未婚（n=27） 18.5 48.1 44.4 29.6 11.1 14.8 18.5 14.8 14.8 7.4 0.0
配偶者が就労している

（n=111） 18.9 30.6 48.6 33.3 26.1 25.2 9.9 9.9 15.3 4.5 0.0

配偶者が就労していない

（n=29） 10.3 37.9 44.8 34.5 20.7 27.6 13.8 10.3 13.8 0.0 3.4

配偶者が就労している

（n=75） 29.3 48.0 48.0 32.0 14.7 20.0 12.0 9.3 5.3 5.3 1.3

配偶者が就労していない

（n=3）
33.3 66.7 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

いる（n=236） 25.0 40.7 48.7 37.3 18.6 21.6 11.0 8.9 11.0 3.8 0.8

いない（n=66） 21.2 36.4 34.8 22.7 18.2 22.7 10.6 13.6 15.2 4.5 1.5

乳児・就学前の幼児

（n=42）
19.0 19.0 42.9 21.4 14.3 40.5 9.5 7.1 21.4 7.1 0.0

小学生（n=31） 29.0 41.9 48.4 29.0 19.4 16.1 16.1 6.5 16.1 3.2 0.0
中学生以上の学生

（n=44） 13.6 36.4 52.3 36.4 29.5 27.3 11.4 15.9 11.4 4.5 0.0

その他（n=117） 30.8 50.4 50.4 46.2 15.4 13.7 10.3 7.7 6.0 2.6 1.7
単身世帯（n=25） 36.0 28.0 48.0 44.0 16.0 24.0 16.0 20.0 24.0 0.0 0.0
１世代世帯（n=51） 17.6 45.1 39.2 35.3 21.6 21.6 9.8 11.8 5.9 5.9 2.0
２世代世帯（n=174） 24.1 40.2 46.6 32.2 17.2 24.1 10.3 7.5 13.8 2.9 1.1
３世代世帯（n=39） 25.6 38.5 51.3 41.0 23.1 12.8 15.4 15.4 5.1 7.7 0.0
その他（n=12） 25.0 41.7 41.7 16.7 16.7 8.3 0.0 0.0 8.3 8.3 0.0

勤務形態

問10　平等だと思わないところ（％）

男性

女性

男性

女性

家族構成

末子の状況

男性

女性

男性

女性

子どもの有無
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≪現在、職業をお持ちの方（産前・産後休暇、育児・介護休業等を取得中も含む）にお聞きします。≫ 

全体では、「したくない」の割合が 33.0％と最も高く、次いで「したい」の割合が 30.3%となっています。 

性別でみると、男性では「したい」の割合が 32.4%であるのに対し、女性では 27.2%と男性よりも 5.2 ポイント低く

なっています。 

性別年代別でみると、40 歳代の女性では「したい」の割合が 21.9%と、同年代の男性よりも 17.4 ポイント低くなっ

ています。 

 

 

  

問 11．あなたは、現在の職場で昇進やキャリアアップをしたいと思いますか。（○は１つ） 

30.3 

32.4 

27.2 

100.0 

45.5 

40.9 

39.3 

31.7 

20.6 

9.1 

-

45.0 

36.4 

21.9 

32.1 

22.1 

33.0 

32.2 

34.6 

13.6 

31.8 

33.3 

40.8 

33.8 

3.0 

-

20.0 

27.3 

39.5 

37.7 

38.2 

12.5 

24.6 

25.3 

23.4 

31.8 

24.2 

23.1 

23.2 

26.5 

36.4 

50.0 

-

35.0 

30.3 

29.8 

17.0 

13.2 

25.0 

12.2 

10.2 

14.8 

9.1 

3.0 

4.3 

4.2 

19.1 

51.5 

50.0 

-

6.1 

8.8 

13.2 

26.5 

62.5 

100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=855）

男性（n=451）

女性（n=393）

18～19歳（n=1）

20～29歳（n=22）

30～39歳（n=66）

40～49歳（n=117）

50～59歳（n=142）

60～69歳（n=68）

70～79歳（n=33）

80歳以上（n=2）

18～19歳（n=0）

20～29歳（n=20）

30～39歳（n=66）

40～49歳（n=114）

50～59歳（n=106）

60～69歳（n=68）

70～79歳（n=16）

80歳以上（n=2）

したい したくない わからない 無回答

男 性

女 性

性 別
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32.4 

-

27.2 

-

34.8 

25.4 

23.4 

26.3 

27.6 

40.7 

4.2 

32.2 

-

34.6 

-

37.4 

38.8 

35.8 

39.5 

11.4 

18.5 

16.7 

25.3 

-

23.4 

-

22.1 

28.4 

24.8 

26.3 

32.4 

22.2 

25.0 

10.2 

-

14.8 

-

5.7 

7.5 

16.1 

7.9 

28.6 

18.5 

54.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労している（n=451）

就労していない（n=0）

就労している（n=393）

就労していない（n=0）

正規従業員（n=457）

非正規従業員

（フルタイム）（n=67）

非正規従業員（短時間）

（n=137）

派遣社員・契約社員

（n=38）

自由業、自営業（家族

従業者を含む）（n=105）

会社などの役員（n=27）

その他（n=24）

したい したくない わからない 無回答

男 性

女 性

勤務形態

32.5 

26.1 

33.8 

27.2 

23.9 

29.0 

31.6 

33.3 

26.4 

36.0 

33.6 

30.4 

25.0 

34.6 

41.3 

30.6 

35.2 

32.4 

35.3 

28.0 

23.3 

30.4 

33.8 

21.6 

19.6 

33.9 

25.9 

19.0 

22.9 

8.0 

10.6 

13.0 

7.4 

16.6 

15.2 

6.5 

7.3 

15.2 

15.5 

28.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既婚（n=360）

離婚または死別（n=23）

未婚（n=68）

既婚（n=283）

離婚または死別（n=46）

未婚（n=62）

配偶者が就労している

（n=247）

配偶者が就労していない

（n=105）

配偶者が就労している

（n=258）

配偶者が就労していない

（n=25）

したい したくない わからない 無回答

男 性

女 性

男 性

女 性
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性別こどもの有無別でみると、子どもがいる男性では「したい」の割合が 33.7%と、子どもがいない男性よりも 8.1 ポイ

ント高くなっています。一方、子どもがいる女性では「したくない」の割合が 37.0%と、子どもがいない女性よりも 8.9 ポイ

ント高くなっています。 

性別末子の状況別でみると、乳児・就学前の幼児がいる女性では「したい」の割合が 32.4%と、乳児・就学前の幼

児がいる男性よりも 12.2 ポイント低くなっています。 

  

33.7 

25.6 

25.3 

31.5 

44.6 

39.5 

37.5 

26.6 

32.4 

31.1 

28.8 

20.9 

31.2 

36.7 

37.0 

28.1 

27.7 

32.6 

40.3 

27.8 

35.1 

40.0 

30.5 

39.2 

24.4 

30.0 

21.0 

32.6 

21.5 

23.3 

19.4 

28.4 

27.0 

17.8 

39.0 

13.3 

10.8 

7.8 

16.7 

7.9 

6.2 

4.7 

2.8 

17.2 

5.4 

11.1 

1.7 

26.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもがいる（n=353）

子どもがいない（n=90）

子どもがいる（n=300）

子どもがいない（n=89）

乳児・就学前の幼児

（n=65）

小学生（n=43）

中学生以上の学生

（n=72）

その他（n=169）

乳児・就学前の幼児

（n=37）

小学生（n=45）

中学生以上の学生

（n=59）

その他（n=158）

したい したくない わからない 無回答

男 性

女 性

女 性

男 性
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≪現在、職業をお持ちの方（産前・産後休暇、育児・介護休業等を取得中も含む）にお聞きします。≫ 

≪問 11で２に○印をつけた方にお聞きします。≫ 

全体では「責任が重くなるのが嫌だから」の割合が 41.5％と最も高く、次いで「時間外労働が増えるから」の割合が

38.3％となっています。 

性別でみると、男性では女性よりも「責任が重くなるのが嫌だから」の割合が 5.1 ポイント、「メリットがないから」の割合

が 5.2 ポイント高くなっています。一方、女性では「仕事とか家庭の両立が困難だから」の割合が 33.1％と、男性よりも

17.9 ポイント高くなっているほか、「今のままで不満はないから」、「自分の能力に自信がないから」の割合が男性よりも高

くなっています。 

 

 

  

41.5 

38.3 

30.9 

28.0 

25.5 

23.8 

16.3 

6.0 

2.5 

9.2 

0.7 

44.1 

39.3 

33.1 

24.8 

23.4 

15.2 

16.6 

6.2 

1.4 

9.0 

1.4 

39.0 

37.5 

27.9 

31.6 

27.9 

33.1 

15.4 

5.9 

3.7 

8.8 

0.0 

0 10 20 30 40 50

責任が重くなるのが嫌だから

時間外労働が増えるから

メリットがないから

今のままで不満はないから

自分の能力に自信がないから

仕事と家庭の両立が困難だから

いつまでもこの会社で

働き続けるつもりがないから

転勤があるから

同僚からねたまれるのが嫌だから

その他

無回答

全体（n=282） 男性（n=145） 女性（n=136）

（％）

現在の職場で昇進やキャリアアップを望まない理由理

問 12． その理由は何ですか。（○はいくつでも） 



 

137 

 

性別年代別でみると、40 歳代の男性では「責任が重くなるのが嫌だから」の割合が前後の年代と比べて 20 ポイント

以上高くなっています。また 30 歳代の女性では「仕事と家庭の両立が困難だから」の割合が 6割を超えています。 

勤務形態別でみると、非正規従業員（短時間）では「仕事と家庭の両立が困難だから」の割合が、他の勤務形態

よりも 10 ポイント以上高くなっています。 

家族構成別でみると、2 世代世帯と 3 世代世帯では「仕事と家庭の両立が困難だから」の割合が、単身世帯と 1

世代世帯よりも 20 ポイント以上高くなっています。 
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無
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答

全体（n=282） 41.5 38.3 25.5 16.3 2.5 6.0 23.8 28.0 30.9 9.2 0.7

男性（n=145） 44.1 39.3 23.4 16.6 1.4 6.2 15.2 24.8 33.1 9.0 1.4

女性（n=136） 39.0 37.5 27.9 15.4 3.7 5.9 33.1 31.6 27.9 8.8 0.0

18～19歳（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=3） 66.7 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0

30～39歳（n=21） 38.1 38.1 23.8 23.8 0.0 4.8 19.0 4.8 38.1 4.8 0.0

40～49歳（n=39） 64.1 43.6 23.1 17.9 0.0 10.3 12.8 28.2 33.3 5.1 0.0

50～59歳（n=58） 43.1 34.5 29.3 12.1 1.7 6.9 15.5 25.9 37.9 8.6 3.4

60～69歳（n=23） 17.4 43.5 8.7 21.7 4.3 0.0 13.0 30.4 17.4 17.4 0.0

70～79歳（n=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

80歳以上（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18～19歳（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=4） 75.0 50.0 50.0 75.0 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0

30～39歳（n=18） 44.4 38.9 44.4 27.8 0.0 16.7 61.1 27.8 11.1 5.6 0.0

40～49歳（n=45） 40.0 37.8 24.4 17.8 0.0 2.2 24.4 35.6 26.7 8.9 0.0

50～59歳（n=40） 37.5 40.0 32.5 7.5 7.5 7.5 35.0 27.5 40.0 10.0 0.0

60～69歳（n=26） 34.6 30.8 7.7 7.7 7.7 3.8 26.9 34.6 15.4 11.5 0.0

70～79歳（n=2） 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

80歳以上（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

就労している（n=145） 44.1 39.3 23.4 16.6 1.4 6.2 15.2 24.8 33.1 9.0 1.4

就労していない（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

就労している（n=136） 39.0 37.5 27.9 15.4 3.7 5.9 33.1 31.6 27.9 8.8 0.0

就労していない（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

正規従業員（n=171） 46.8 40.4 26.9 17.0 1.8 6.4 19.9 25.7 38.0 9.9 1.2

非正規従業員
（フルタイム）（n=26）

30.8 30.8 15.4 26.9 3.8 3.8 23.1 23.1 30.8 7.7 0.0

非正規従業員（短時間）

（n=49）
34.7 36.7 30.6 14.3 2.0 6.1 36.7 42.9 18.4 6.1 0.0

派遣社員・契約社員
（n=15）

46.7 40.0 26.7 13.3 13.3 13.3 26.7 33.3 13.3 0.0 0.0

自由業、自営業
（家族従事者を含む）
（n=12）

25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 16.7 8.3 16.7 0.0

会社などの役員（n=5） 40.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0

家事専業・家事手伝い
（n=0）

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 （n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 （n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他（n=4） 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0

既婚（n=121） 41.3 40.5 21.5 16.5 1.7 5.0 14.9 23.1 33.1 9.9 1.7

離婚または死別（n=7） 42.9 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 42.9 28.6 14.3 0.0

未婚（n=17） 64.7 41.2 41.2 17.6 0.0 17.6 17.6 29.4 35.3 0.0 0.0

既婚（n=98） 35.7 37.8 29.6 14.3 2.0 6.1 35.7 36.7 24.5 7.1 0.0

離婚または死別（n=19） 52.6 31.6 10.5 10.5 15.8 5.3 21.1 26.3 42.1 5.3 0.0

未婚（n=19） 42.1 42.1 36.8 26.3 0.0 5.3 31.6 10.5 31.6 21.1 0.0

配偶者が就労している

（n=87）
43.7 41.4 20.7 14.9 1.1 5.7 13.8 24.1 37.9 10.3 1.1

配偶者が就労していない
（n=34）

35.3 38.2 23.5 20.6 2.9 2.9 17.6 20.6 20.6 8.8 2.9

配偶者が就労している
（n=91）

36.3 39.6 31.9 14.3 2.2 5.5 38.5 37.4 23.1 5.5 0.0

配偶者が就労していない

（n=7）
28.6 14.3 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 28.6 42.9 28.6 0.0

いる（n=222） 37.8 36.5 23.0 14.0 3.2 5.4 24.8 29.7 29.7 10.4 0.9

いない（n=58） 55.2 44.8 32.8 25.9 0.0 8.6 20.7 20.7 32.8 5.2 0.0

乳児・就学前の幼児
（n=31）

48.4 38.7 32.3 19.4 0.0 3.2 32.3 25.8 29.0 9.7 0.0

小学生（n=32） 40.6 43.8 15.6 28.1 0.0 9.4 25.0 31.3 25.0 6.3 0.0

中学生以上の学生
（n=47）

42.6 34.0 31.9 10.6 0.0 4.3 27.7 36.2 31.9 8.5 0.0

その他（n=110） 32.7 34.5 19.1 10.0 6.4 5.5 20.0 28.2 30.9 12.7 1.8

単身世帯（n=19） 31.6 21.1 36.8 21.1 5.3 5.3 5.3 31.6 36.8 10.5 0.0

１世代世帯（n=54） 48.1 37.0 29.6 22.2 3.7 5.6 7.4 18.5 38.9 9.3 3.7

２世代世帯（n=149） 39.6 40.3 22.8 13.4 2.0 5.4 28.9 30.9 29.5 8.7 0.0

３世代世帯（n=45） 42.2 40.0 24.4 17.8 0.0 6.7 31.1 33.3 24.4 11.1 0.0

その他（n=15） 46.7 40.0 26.7 13.3 6.7 13.3 33.3 13.3 26.7 6.7 0.0

家族構成

勤務形態

問12　その理由（％）

男性

女性

男性

女性

末子の状況

男性

女性

男性

女性

子どもの有無
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≪現在の就業形態が「非正規従業員（フルタイム、短時間）」、「派遣社員・契約社員」の方にお聞き

します。≫ 

全体では「家庭の事情や他の活動と両立しやすい」の割合が 39.3％と最も高く、次いで「自分の都合の良い時間に

働ける」の割合が 29.3％となっています。 

性別でみると、男性では女性よりも「正規従業員として働ける会社が無かった」の割合が 13.4 ポイント、「勤務時間

や労働日数が短い」の割合が 11.3 ポイント高くなっています。一方、女性では男性よりも「家庭の事情や他の活動と両

立しやすい」の割合が 46.8 ポイント、「家計の補助、学費等を得たい」の割合が 15.3 ポイント高くなっています。 

 

39.3 

29.3 

16.1 

14.9 

14.5 

13.2 

10.3 

9.5 

7.9 

7.0 

5.4 

3.7 

1.7 

5.4 

17.4 

2.1 

21.3 

25.5 

2.1 

23.4 

12.8 

2.1 

8.5 

8.5 

2.1 

12.8 

0.0 

4.3 

10.6 

27.7 

48.9 

31.6 

12.1 

17.4 

12.1 

13.7 

12.6 

8.9 

7.9 

8.4 

3.7 

4.7 

1.1 

4.2 

15.3 

0 10 20 30 40 50 60

家庭の事情（家事・育児・介護等）や

他の活動（趣味等）と両立しやすい

自分の都合の良い時間に働ける

正規従業員として働ける会社が無かった

家計の補助、学費等を得たい

勤務時間や労働日数が短い

通勤時間が短い

年収調整や労働時間の調整をしたい

自分で自由に使えるお金を得たい

体力的に正規従業員として働けなかった

専門的な資格・技術を活かせる

簡単な仕事で責任も少ない

より収入の多い仕事に従事したかった

組織に縛られたくなかった

その他

無回答

全体（n=242） 男性（n=47） 女性（n=190）

（％）

問 13．現在の就業形態を選択した理由は何ですか。（○は３つまで） 
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前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「家計の補助、学費等を得たい」の割合が 10.2 ポイント低くなっ

ています。 

 

※「-」については選択肢の設定がない      

 

 

  

39.3 

29.3 

16.1 

14.9 

14.5 

13.2 

10.3 

9.5 

7.9 

7.0 

5.4 

3.7 

1.7 

5.4 

17.4 

35.3 

26.8 

20.4 

25.1 

21.1 

14.9 

10.4 

15.6 

9.0 

13.0 

11.8 

4.7 

2.8 

-

5.2 

0 10 20 30 40 50

家庭の事情（家事・育児・介護等）や

他の活動（趣味等）と両立しやすい

自分の都合の良い時間に働ける

正規従業員として働ける会社が無かった

家計の補助、学費等を得たい

勤務時間や労働日数が短い

通勤時間が短い

年収調整や労働時間の調整をしたい

自分で自由に使えるお金を得たい

体力的に正規従業員として働けなかった

専門的な資格・技術を活かせる

簡単な仕事で責任も少ない

より収入の多い仕事に従事したかった

組織に縛られたくなかった

その他

無回答

令和元年調査（n=242） 平成27年調査（n=422）

（％）
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性別年代別でみると、20 歳代から 40 歳代の女性では「家庭の事情や他の活動と両立しやすい」の割合が過半数

を占めています。 

勤務形態別でみると、非正規従業員（短時間）では「家庭の事情や他の活動と両立しやすい」の割合が 48.9％

と他の勤務形態よりも 20 ポイント以上高くなっています。一方、非正規従業員（フルタイム）と派遣社員・契約では

「正規従業員として働ける会社が無かった」の割合が非正規従業員（短時間）よりも 20 ポイント以上高くなっていま

す。また、非正規従業員（短時間）と派遣社員・契約では「自分の都合の良い時間に働ける」の割合が非正規従業

員（フルタイム）よりも 10 ポイント以上高くなっています。 
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回

答

全体（n=242） 16.1 7.9 39.3 7.0 3.7 29.3 14.5 5.4 10.3 14.9 9.5 13.2 1.7 5.4 17.4

男性（n=47） 25.5 8.5 2.1 2.1 0.0 21.3 23.4 12.8 2.1 2.1 8.5 12.8 4.3 10.6 27.7

女性（n=190） 12.1 7.9 48.9 8.4 4.7 31.6 12.1 3.7 12.6 17.4 8.9 13.7 1.1 4.2 15.3

18～19歳（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=2） 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～39歳（n=4） 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

40～49歳（n=4） 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0

50～59歳（n=10） 40.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 10.0 10.0 20.0

60～69歳（n=23） 21.7 8.7 0.0 0.0 0.0 21.7 17.4 4.3 4.3 4.3 8.7 13.0 4.3 17.4 30.4

70～79歳（n=4） 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

80歳以上（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18～19歳（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=6） 0.0 0.0 66.7 16.7 0.0 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 16.7 0.0

30～39歳（n=37） 16.2 10.8 67.6 8.1 2.7 21.6 13.5 5.4 2.7 10.8 5.4 10.8 2.7 5.4 10.8

40～49歳（n=53） 7.5 13.2 56.6 11.3 5.7 24.5 13.2 3.8 17.0 26.4 3.8 7.5 0.0 0.0 17.0

50～59歳（n=52） 17.3 0.0 44.2 9.6 9.6 44.2 5.8 3.8 15.4 17.3 5.8 15.4 0.0 3.8 15.4

60～69歳（n=37） 10.8 10.8 29.7 2.7 0.0 32.4 18.9 0.0 13.5 13.5 16.2 18.9 0.0 8.1 18.9

70～79歳（n=4） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0

80歳以上（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

非正規従業員

（フルタイム）（n=67）
26.9 9.0 28.4 6.0 6.0 16.4 1.5 3.0 1.5 17.9 9.0 11.9 1.5 7.5 19.4

非正規従業員（短時間）

（n=137）
5.1 9.5 48.9 8.0 2.2 35.8 20.4 5.1 15.3 16.1 10.2 12.4 1.5 4.4 17.5

派遣社員・契約社員

（n=38）
36.8 0.0 23.7 5.3 5.3 28.9 15.8 10.5 7.9 5.3 7.9 18.4 2.6 5.3 13.2

既婚（n=34） 20.6 5.9 2.9 2.9 0.0 17.6 23.5 14.7 2.9 2.9 5.9 8.8 5.9 14.7 32.4

離婚または死別（n=17） 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3

未婚（n=19） 40.0 10.0 0.0 0.0 0.0 30.0 10.0 10.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 10.0

既婚（n=153） 7.8 5.9 56.9 9.2 4.6 34.6 14.4 2.6 14.4 20.9 10.5 12.4 0.0 3.3 15.7

離婚または死別（n=17） 23.5 11.8 29.4 5.9 5.9 5.9 5.9 5.9 11.8 5.9 0.0 29.4 0.0 5.9 17.6

未婚（n=19） 36.8 21.1 5.3 5.3 5.3 31.6 0.0 10.5 0.0 0.0 5.3 10.5 10.5 10.5 5.3

配偶者が就労している

（n=20）
35.0 10.0 5.0 0.0 0.0 20.0 25.0 10.0 0.0 5.0 5.0 10.0 5.0 15.0 25.0

配偶者が就労していない

（n=13）
0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 15.4 15.4 15.4 7.7 0.0 7.7 7.7 7.7 15.4 46.2

配偶者が就労している

（n=137）
8.8 6.6 59.9 10.2 5.1 34.3 14.6 2.9 14.6 21.9 7.3 11.7 0.0 1.5 15.3

配偶者が就労していない

（n=16）
0.0 0.0 31.3 0.0 0.0 37.5 12.5 0.0 12.5 12.5 37.5 18.8 0.0 18.8 18.8

いる（n=193） 12.4 5.7 46.1 6.2 3.6 31.1 16.6 4.7 11.4 18.1 9.8 14.5 1.0 4.7 18.1

いない（n=46） 30.4 17.4 13.0 10.9 4.3 23.9 6.5 8.7 6.5 2.2 8.7 6.5 4.3 8.7 13.0

乳児・就学前の幼児

（n=26）
3.8 3.8 73.1 7.7 0.0 23.1 30.8 7.7 3.8 11.5 3.8 3.8 0.0 3.8 15.4

小学生（n=26） 15.4 0.0 69.2 3.8 11.5 26.9 11.5 0.0 11.5 26.9 0.0 3.8 0.0 0.0 15.4

中学生以上の学生

（n=37）
8.1 10.8 54.1 13.5 2.7 35.1 10.8 5.4 18.9 21.6 10.8 18.9 0.0 2.7 16.2

その他（n=103） 14.6 5.8 31.1 3.9 2.9 33.0 16.5 4.9 10.7 16.5 13.6 18.4 1.9 6.8 20.4

単身世帯（n=18） 33.3 5.6 11.1 0.0 0.0 27.8 22.2 5.6 5.6 0.0 5.6 22.2 0.0 5.6 16.7

１世代世帯（n=46） 15.2 10.9 19.6 8.7 2.2 34.8 10.9 4.3 10.9 13.0 17.4 8.7 2.2 6.5 23.9

２世代世帯（n=138） 13.8 5.8 46.4 8.0 3.6 27.5 16.7 5.8 13.0 20.3 7.2 10.9 0.7 5.1 17.4

３世代世帯（n=29） 6.9 10.3 62.1 3.4 6.9 31.0 10.3 3.4 3.4 6.9 13.8 17.2 3.4 3.4 13.8

その他（n=9） 33.3 22.2 22.2 11.1 11.1 33.3 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 11.1 0.0

問13　現在の就業形態を選択した理由（％）

男性

女性

家族構成

女性

男性

女性

子どもの有無

末子の状況

男性

勤務形態
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≪現在の就業形態が「非正規従業員（フルタイム、短時間）」、「派遣社員・契約社員」の方にお聞き

します。≫ 

全体では「現在の就業形態を続けたい」の割合が 53.7％と最も高く、次いで「正規従業員に変わりたい」が 18.2％

となっています。 

性別でみると、男女ともに「現在の就業形態を続けたい」の割合が最も高く、特に女性では 56.8％と半数を超えてい

ます。 

性別年代別でみると、30 歳代の女性では「正規従業員に変わりたい」の割合が 37.8%と、同性の他の年代よりも

15 ポイント以上高くなっています。 

  

18.2 

23.4 

16.8 

100.0 

75.0 

25.0 

40.0 

4.3 

-

37.8 

20.8 

9.6 

5.4 

2.9 

2.1 

3.2 

4.3 

3.8 

3.8 

5.4 

2.5 

2.1 

2.6 

25.0 

16.7 

5.7 

1.9 

53.7 

40.4 

56.8 

-

25.0 

30.0 

56.5 

50.0 

-

-

66.7 

48.6 

52.8 

63.5 

59.5 

50.0 

-

7.0 

8.5 

6.3 

10.0 

13.0 

-

16.7 

2.7 

3.8 

9.6 

5.4 

25.0 

-

2.1 

2.6 

-

-

2.7 

3.8 

1.9 

2.7 

-

13.6 

23.4 

11.6 

-

25.0 

25.0 

20.0 

21.7 

50.0 

-

-

8.1 

9.4 

9.6 

21.6 

25.0 

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=242）

男性（n=47）

女性（n=190）

18～19歳（n=0）

20～29歳（n=2）

30～39歳（n=4）

40～49歳（n=4）

50～59歳（n=10）

60～69歳（n=23）

70～79歳（n=4）

80歳以上（n=0）

18～19歳（n=0）

20～29歳（n=6）

30～39歳（n=37）

40～49歳（n=53）

50～59歳（n=52）

60～69歳（n=37）

70～79歳（n=4）

80歳以上（n=0）

正規従業員に変わりたい 正規従業員以外の就業形態に変わりたい
独立して事業を始めたい 現在の就業形態を続けたい
仕事を辞めたい その他
無回答

男 性

女 性

性 別

問 14．今後の働き方についての希望をお答えください。（○は１つ） 
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勤務形態別でみると、非正規従業員（短時間）では「現在の就業形態を続けたい」の割合が 58.4％と半数を超

えています。また、派遣社員・契約社員では「正規従業員に変わりたい」の割合が 28.9%と、他の勤務形態よりも 8 ポ

イント以上高くなっています。 

 
 

 
 

 

 

  

20.9 

13.9 

28.9 

-

4.4 

2.6 

3.0 

2.2 

2.6 

49.3 

58.4 

44.7 

9.0 

5.1 

10.5 

3.0 

2.2 

-

14.9 

13.9 

10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非正規従業員

（フルタイム）（n=67）

非正規従業員（短時間）

（n=137）

派遣社員・契約社員

（n=38）

正規従業員に変わりたい 正規従業員以外の就業形態に変わりたい

独立して事業を始めたい 現在の就業形態を続けたい

仕事を辞めたい その他

無回答

勤務形態

11.8 

33.3 

60.0 

15.7 

11.8 

31.6 

15.0 

7.7 

17.5 

2.9 

3.3 

5.9 

7.7 

2.9 

6.3 

2.9 

2.0 

5.9 

5.3 

5.0 

2.2 

44.1 

33.3 

30.0 

59.5 

41.2 

47.4 

35.0 

53.8 

58.4 

68.8 

11.8 

4.6 

11.8 

15.8 

20.0 

4.4 

6.3 

3.3 

3.6 

26.5 

33.3 

10.0 

11.8 

23.5 

25.0 

30.8 

10.9 

18.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既婚（n=34）

離婚または死別（n=3）

未婚（n=10）

既婚（n=153）

離婚または死別（n=17）

未婚（n=19）

配偶者が就労している

（n=20）

配偶者が就労していない

（n=13）

配偶者が就労している

（n=137）

配偶者が就労していない

（n=16）

正規従業員に変わりたい 正規従業員以外の就業形態に変わりたい

独立して事業を始めたい 現在の就業形態を続けたい

仕事を辞めたい その他

無回答

男 性

女 性

男 性

女 性
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≪現在、職業をお持ちでない方にお聞きします。≫ 

全体では「はい」の割合が 82.5％、「いいえ」の割合が 6.4％となっています。 

 

  

問 15．あなたはこれまでに職業を持たれたことがありますか。（○は１つ） 

82.5 

81.5 

82.8 

-

100.0 

100.0 

100.0 

83.3 

87.9 

73.3 

83.3 

33.3 

91.7 

100.0 

100.0 

87.0 

78.9 

44.4 

6.4 

1.2 

8.9 

100.0 

100.0 

66.7 

4.2 

2.2 

7.9 

22.2 

11.2 

17.3 

8.3 

16.7 

12.1 

26.7 

16.7 

4.2 

10.9 

13.2 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=251）

男性（n=81）

女性（n=169）

18～19歳（n=1）

20～29歳（n=1）

30～39歳（n=1）

40～49歳（n=3）

50～59歳（n=6）

60～69歳（n=33）

70～79歳（n=30）

80歳以上（n=6）

18～19歳（n=2）

20～29歳（n=9）

30～39歳（n=24）

40～49歳（n=16）

50～59歳（n=25）

60～69歳（n=46）

70～79歳（n=38）

80歳以上（n=9）

はい いいえ 無回答

男 性

女 性

性 別
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90.3 

-

83.5 

1.4 

100.0 

3.5 

8.3 

12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家事専業・家事手伝い

（n=72）

学生（n=9）

無職（n=170）

無収入状況

83.9 

75.0 

75.0 

90.0 

80.0 

50.0 

77.8 

85.7 

93.4 

87.5 

8.3 

1.5 

20.0 

40.9 

2.1 

16.1 

25.0 

16.7 

8.5 

9.1 

22.2 

14.3 

6.6 

10.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既婚（n=62）

離婚または死別（n=4）

未婚（n=12）

既婚（n=130）

離婚または死別（n=15）

未婚（n=22）

配偶者が就労している

（n=18）

配偶者が就労していない

（n=42）

配偶者が就労している

（n=76）

配偶者が就労していない

（n=48）

はい いいえ 無回答

男 性

女 性

男 性

女 性
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≪現在、職業をお持ちでない方にお聞きします。≫ 

≪問 15で１に○印をつけた方にお聞きします。≫ 

全体では「定年退職」の割合が 32.4％と最も高く、次いで「結婚」の割合が 22.7％となっています。 

性別でみると、男性では「定年退職」の割合が 71.2％と、女性よりも 56.9 ポイント高くなっています。一方、女性で

は男性よりも「結婚」の割合が 29.1 ポイント、「出産」の割合が 18.5 ポイント、「育児」の割合が 11.4 ポイント高くなっ

ています。 

  

問 16．あなたが過去離職した理由についてお答えください。（○は３つまで） 

32.4 

22.7 

21.3 

14.0 

14.0 

8.2 

7.7 

6.3 

5.8 

1.4 

8.2 

1.4 

71.2 

3.0 

15.2 

1.5 

10.6 

4.5 

0.0

9.1 

0.0

3.0 

6.1 

0.0 

14.3 

32.1 

23.6 

20.0 

15.7 

10.0 

11.4 

5.0 

8.6 

0.7 

9.3 

2.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

定年退職

結婚

自分、家族の健康上の理由

出産

職場の人間関係

介護

育児

雇用整理、会社の倒産

配偶者の転勤

家族の理解や協力が得られない

その他

無回答

全体（n=207） 男性（n=66） 女性（n=140）

（％）
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前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「定年退職」の割合が 12.7 ポイント低くなっている一方、「出産」

の割合は 6.3 ポイント、「職場の人間関係」の割合は 7.8 ポイントそれぞれ高くなっています。 

 
 

  

32.4 

22.7 

21.3 

14.0 

14.0 

8.2 

7.7 

6.3 

5.8 

1.4 

8.2 

1.4 

45.1 

19.1 

16.6 

7.7 

6.2 

6.5 

5.3 

8.0 

1.1 

1.4 

4.5 

2.7 

0 10 20 30 40 50

定年退職

結婚

自分、家族の健康上の理由

出産

職場の人間関係

介護

育児

雇用整理、会社の倒産

配偶者の転勤

家族の理解や協力が得られない

その他

無回答

令和元年調査（n=207） 平成27年調査（n=805）

（％）
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性別年代別でみると、30 歳代の女性では「結婚」の割合が、54.5%と、同性の他の年代よりも高くなっています。 

  

結
婚

出
産

育
児

介
護

職
場

の
人
間

関
係

配
偶

者
の
転

勤

自
分
、

家
族

の
健

康
上
の

理
由

家
族

の
理
解

や
協

力
が
得

ら
れ

な
い

雇
用

整
理
、

会
社

の
倒
産

定
年

退
職

そ
の

他

無
回

答

全体（n=207） 22.7 14.0 7.7 8.2 14.0 5.8 21.3 1.4 6.3 32.4 8.2 1.4

男性（n=66） 3.0 1.5 0.0 4.5 10.6 0.0 15.2 3.0 9.1 71.2 6.1 0.0

女性（n=140） 32.1 20.0 11.4 10.0 15.7 8.6 23.6 0.7 5.0 14.3 9.3 2.1

18～19歳（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～39歳（n=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

40～49歳（n=3） 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

50～59歳（n=5） 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 40.0 0.0

60～69歳（n=29） 6.9 3.4 0.0 10.3 3.4 0.0 10.3 6.9 6.9 79.3 0.0 0.0

70～79歳（n=22） 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 9.1 0.0 4.5 86.4 4.5 0.0

80歳以上（n=5） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 80.0 0.0 0.0

18～19歳（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=3） 33.3 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～39歳（n=22） 54.5 18.2 4.5 0.0 27.3 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0

40～49歳（n=16） 25.0 37.5 25.0 0.0 18.8 12.5 18.8 0.0 6.3 0.0 18.8 0.0

50～59歳（n=25） 36.0 20.0 16.0 8.0 28.0 12.0 32.0 4.0 8.0 0.0 12.0 0.0

60～69歳（n=40） 27.5 10.0 7.5 22.5 12.5 7.5 32.5 0.0 5.0 20.0 0.0 2.5

70～79歳（n=30） 23.3 20.0 10.0 10.0 3.3 6.7 23.3 0.0 6.7 30.0 10.0 6.7

80歳以上（n=4） 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0

家事専業・家事手伝い
（n=65）

43.1 21.5 13.8 10.8 16.9 15.4 23.1 1.5 4.6 6.2 10.8 4.6

学生 （n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 （n=142） 13.4 10.6 4.9 7.0 12.7 1.4 20.4 1.4 7.0 44.4 7.0 0.0

既婚（n=52） 1.9 1.9 0.0 1.9 3.8 0.0 7.7 3.8 5.8 82.7 3.8 0.0

離婚または死別（n=3） 33.3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

未婚（n=9） 0.0 0.0 0.0 11.1 33.3 0.0 66.7 0.0 22.2 22.2 22.2 0.0

既婚（n=117） 36.8 21.4 13.7 11.1 14.5 10.3 23.1 0.9 4.3 12.8 7.7 2.6

離婚または死別（n=12） 16.7 16.7 0.0 8.3 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 41.7 8.3 0.0

未婚（n=11） 0.0 9.1 0.0 0.0 45.5 0.0 36.4 0.0 0.0 0.0 27.3 0.0

配偶者が就労している

（n=14）
7.1 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0 7.1 14.3 7.1 85.7 0.0 0.0

配偶者が就労していない

（n=36）
0.0 0.0 0.0 2.8 2.8 0.0 8.3 0.0 5.6 80.6 5.6 0.0

配偶者が就労している

（n=71）
36.6 21.1 12.7 8.5 16.9 14.1 22.5 1.4 4.2 9.9 8.5 4.2

配偶者が就労していない
（n=42）

33.3 21.4 11.9 16.7 9.5 4.8 23.8 0.0 4.8 19.0 7.1 0.0

いる（n=171） 24.0 17.0 9.4 8.8 10.5 6.4 17.0 1.8 5.3 36.8 5.3 1.8

いない（n=34） 17.6 0.0 0.0 2.9 29.4 2.9 41.2 0.0 11.8 11.8 20.6 0.0

乳児・就学前の幼児
（n=21）

57.1 38.1 9.5 0.0 19.0 14.3 4.8 0.0 4.8 0.0 4.8 0.0

小学生（n=5） 60.0 40.0 40.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学生以上の学生

（n=10）
20.0 50.0 30.0 10.0 20.0 10.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0

その他（n=134） 17.9 10.4 6.7 10.4 8.2 4.5 18.7 2.2 4.5 46.3 4.5 2.2

単身世帯（n=13） 15.4 7.7 0.0 7.7 15.4 7.7 30.8 0.0 7.7 46.2 7.7 0.0

１世代世帯（n=76） 22.4 11.8 7.9 9.2 11.8 5.3 21.1 2.6 7.9 40.8 7.9 0.0

２世代世帯（n=87） 24.1 19.5 10.3 5.7 14.9 8.0 18.4 1.1 3.4 24.1 10.3 2.3

３世代世帯（n=20） 30.0 10.0 0.0 5.0 15.0 0.0 25.0 0.0 5.0 35.0 0.0 5.0

その他（n=9） 11.1 0.0 11.1 33.3 22.2 0.0 33.3 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0

問16　過去離職した理由（％）

男性

女性

男性

無収入状況

家族構成

末子の状況

女性

男性

女性

子どもの有無
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≪現在、職業をお持ちでない方にお聞きします。≫ 

全体では「働きたいと思わない」の割合が 49.0％と最も高く、次いで「今すぐにでも働きたい」の割合が 15.1%となっ

ています。 

性別でみると、女性では「子育てが落ち着いたら働きたい」の割合が男性よりも 11.8 ポイント高くなっています。 

 

  

15.1 

19.8 

13.0 

100.0 

50.0 

21.2 

13.3 

16.7 

37.5 

6.3 

24.0 

10.9 

2.6 

8.0 

11.8 

33.3 

45.8 

31.3 

4.0 

9.6 

11.1 

8.9 

100.0 

100.0 

16.7 

12.1 

8.3 

25.0 

28.0 

4.3 

4.0 

2.5 

4.7 

100.0 

3.0 

50.0 

66.7 

2.2 

49.0 

50.6 

47.9 

16.7 

54.5 

56.7 

83.3 

4.2 

31.3 

36.0 

69.6 

76.3 

55.6 

14.3 

16.0 

13.6 

16.7 

9.1 

30.0 

50.0 

4.2 

6.3 

8.0 

13.0 

21.1 

44.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=251）

男性（n=81）

女性（n=169）

18～19歳（n=1）

20～29歳（n=1）

30～39歳（n=1）

40～49歳（n=3）

50～59歳（n=6）

60～69歳（n=33）

70～79歳（n=30）

80歳以上（n=6）

18～19歳（n=2）

20～29歳（n=9）

30～39歳（n=24）

40～49歳（n=16）

50～59歳（n=25）

60～69歳（n=46）

70～79歳（n=38）

80歳以上（n=9）

今すぐにでも働きたい 子育てが落ち着いたら働きたい

子育て以外の抱えている課題が解決したら働きたい 学業を卒業したら働きたい

働きたいと思わない 無回答

男 性

女 性

性 別

問 17．今後、働きたいと思いますか。（○は１つ） 
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前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「働きたいと思わない」の割合が 17.5 ポイント低くなり、「子育て

以外の抱えている課題が解決したら働きたい」の割合が 7.5 ポイント高くなっています。 

   

-

19.8 

-

13.0 

16.7 

15.3 

-

11.8 

16.7 

4.7 

-

11.1 

8.9 

11.1 

9.4 

-

-

2.5 

-

4.7 

1.4 

88.9 

0.6 

-

50.6 

-

47.9 

43.1 

54.1 

-

-

16.0 

-

13.6 

11.1 

11.1 

15.9 

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労している（n=0）

就労していない（n=81）

就労している（n=0）

就労していない（n=169）

家事専業・家事手伝い

（n=72）

学生（n=9）

無職（n=170）

その他（n=0）

今すぐにでも働きたい 子育てが落ち着いたら働きたい

子育て以外の抱えている課題が解決したら働きたい 学業を卒業したら働きたい

働きたいと思わない 無回答

男 性

女 性

無収入状況

17.7 

25.0 

25.0 

12.3 

6.7 

22.7 

11.1 

21.4 

18.4 

4.2 

13.8 

6.7 

4.5 

23.7 

8.1 

33.3 

7.7 

6.7 

18.2 

5.6 

9.5 

11.8 

2.1 

1.6 

8.3 

0.8 

31.8 

5.6 

58.1 

50.0 

16.7 

53.8 

60.0 

9.1 

72.2 

50.0 

35.5 

83.3 

14.5 

25.0 

16.7 

11.5 

20.0 

13.6 

5.6 

19.0 

10.5 

10.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既婚（n=62）

離婚または死別（n=4）

未婚（n=12）

既婚（n=130）

離婚または死別（n=15）

未婚（n=22）

配偶者が就労している

（n=18）

配偶者が就労していない

（n=42）

配偶者が就労している

（n=76）

配偶者が就労していない

（n=48）

今すぐにでも働きたい 子育てが落ち着いたら働きたい

子育て以外の抱えている課題が解決したら働きたい 学業を卒業したら働きたい

働きたいと思わない 無回答

男 性

女 性

男 性

女 性

15.1 

11.4 

8.0 

4.7 

9.6 

2.1 

4.0 

1.2 

49.0 

66.5 

14.3 

14.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年調査

（n=251）

平成27年調査

（n=896）

今すぐにでも働きたい 子育てが落ち着いたら働きたい

子育て以外の抱えている課題が解決したら働きたい 学業を卒業したら働きたい

働きたいと思わない 無回答

三重県
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≪現在、職業をお持ちでない方にお聞きします。≫ 

≪問 17で１から４のいずれかに○印をつけた方にお聞きします。≫ 

全体では「非正規従業員（短時間）」の割合が 56.5％と最も高く、次いで「正規従業員」の割合が 25.0%となっ

ています。 

性別でみると、女性では「非正規従業員（短時間）」の割合が男性よりも 22.4 ポイント高くなっています。 

 

 

  

問 18.  どのような形で働きたいとお考えですか。（○は１つ） 

25.0 

25.9 

24.6 

100.0 

100.0 

100.0 

25.0 

100.0 

100.0 

88.9 

22.7 

10.0 

7.1 

2.2 

3.7 

1.5 

8.3 

4.5 

56.5 

40.7 

63.1 

100.0 

50.0 

41.7 

75.0 

11.1 

63.6 

80.0 

64.3 

100.0 

100.0 

-

1.1 

3.7 

8.3 

-

6.5 

7.4 

6.2 

25.0 

8.3 

4.5 

10.0 

14.3 

-

3.3 

11.1 

25.0 

-

5.4 

7.4 

4.6 

8.3 

25.0 

4.5 

14.3 

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=92）

男性（n=27）

女性（n=65）

18～19歳（n=1）

20～29歳（n=1）

30～39歳（n=1）

40～49歳（n=3）

50～59歳（n=4）

60～69歳（n=12）

70～79歳（n=4）

80歳以上（n=1）

18～19歳（n=1）

20～29歳（n=9）

30～39歳（n=22）

40～49歳（n=10）

50～59歳（n=14）

60～69歳（n=8）

70～79歳（n=1）

80歳以上（n=0）

正規従業員 非正規従業員（フルタイム） 非正規従業員（短時間）

派遣社員・契約社員 自由業、自営業（家族従業者を含む） その他

無回答

男 性

女 性

性 別
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15.2 

100.0 

19.6 

-

3.9 

63.6 

-

60.8 

-

-
2.0 

15.2 

-2.0 
-

5.9 

6.1 
-

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家事専業・家事手伝い

（n=33）

学生（n=8）

無職（n=51）

正規従業員 非正規従業員（フルタイム） 非正規従業員（短時間）

派遣社員・契約社員 自由業、自営業（家族従業者を含む） その他

無回答

無収入状況

5.9 

62.5 

13.3 

58.8 

25.0 

14.6 

100.0 

2.2 

2.4 

52.9 

25.0 

68.9 

100.0 

41.2 

25.0 

61.5 

65.9 

100.0 

5.9 

7.7 

5.9 

12.5 

8.9 

7.7 

9.8 

17.6 

50.0 

7.7 

11.8 

6.7 

15.4 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既婚（n=17）

離婚または死別（n=1）

未婚（n=8）

既婚（n=45）

離婚または死別（n=3）

未婚（n=17）

配偶者が就労している

（n=4）

配偶者が就労していない

（n=13）

配偶者が就労している

（n=41）

配偶者が就労していない

（n=3）

正規従業員 非正規従業員（フルタイム） 非正規従業員（短時間）

派遣社員・契約社員 自由業、自営業（家族従業者を含む） その他

無回答

男 性

女 性

男 性

女 性
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≪現在、職業をお持ちでない方にお聞きします。≫ 

≪問 17で１から４のいずれかに○印をつけた方にお聞きします。≫ 

全体では「従たる収入として家計の足しにするため」の割合が 33.7％と最も高く、次いで「将来に備えて貯蓄するため」

の割合が 29.3％となっています。 

性別でみると、男性では女性よりも「生きがいを得るため」の割合が 12.4 ポイント、「主たる収入として生計を維持す

るため」の割合 18.8 ポイント高くなっています。一方、女性では男性よりも「従たる収入として家計の足しにするため」の

割合が 16.3 ポイント、「教育資金を得るため」の割合が 10.8 ポイント高くなっています。 

 

問 19．あなたが働きたいと思うのはどのような理由からですか。（○は２つまで） 

33.7 

29.3 

28.3 

26.1 

16.3 

8.7 

7.6 

6.5 

4.3 

3.3 

4.3 

22.2 

22.2 

37.0 

22.2 

29.6 

11.1 

0.0 

14.8 

3.7 

7.4 

0.0 

38.5 

32.3 

24.6 

27.7 

10.8 

7.7 

10.8 

3.1 

4.6 

1.5 

6.2 

0 10 20 30 40 50

従たる収入として家計の足しにするため

将来に備えて貯蓄するため

生きがいを得るため

自分で自由に使えるお金を得るため

主たる収入として生計を維持するため

能力・技能・資格を活かすため

教育資金を得るため

社会に貢献するため

働くのが当然だから

その他

無回答

全体（n=92） 男性（n=27） 女性（n=65）

（％）
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主

た

る

収

入

と

し

て

生

計

を

維

持

す

る

た

め

従

た

る
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入

と

し

て

家

計

の
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し

に

す

る

た

め

教
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資
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を
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る

た

め

将
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に

備

え

て

貯

蓄

す

る

た

め

自

分

で

自

由

に

使

え

る

お

金

を

得

る

た

め

生

き

が

い

を

得

る

た

め

能

力

・

技

能

・

資

格

を

活

か

す

た

め

社

会

に

貢

献

す

る

た

め

働

く

の

が

当

然

だ

か

ら

そ

の

他

無

回

答

全体（n=92） 16.3 33.7 7.6 29.3 26.1 28.3 8.7 6.5 4.3 3.3 4.3

男性（n=27） 29.6 22.2 0.0 22.2 22.2 37.0 11.1 14.8 3.7 7.4 0.0

女性（n=65） 10.8 38.5 10.8 32.3 27.7 24.6 7.7 3.1 4.6 1.5 6.2

18～19歳（n=1） 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=1） 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

30～39歳（n=1） 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～49歳（n=3） 66.7 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50～59歳（n=4） 25.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

60～69歳（n=12） 25.0 33.3 0.0 0.0 25.0 50.0 8.3 25.0 0.0 0.0 0.0

70～79歳（n=4） 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0

80歳以上（n=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18～19歳（n=1） 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=9） 55.6 22.2 0.0 11.1 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0

30～39歳（n=22） 4.5 40.9 18.2 36.4 22.7 9.1 13.6 4.5 9.1 4.5 9.1

40～49歳（n=10） 0.0 40.0 20.0 40.0 30.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50～59歳（n=14） 7.1 42.9 7.1 35.7 42.9 21.4 7.1 0.0 0.0 0.0 7.1

60～69歳（n=8） 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5

70～79歳（n=1） 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

80歳以上（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家事専業・家事手伝い

（n=33）
6.1 42.4 18.2 30.3 24.2 21.2 6.1 3.0 0.0 0.0 12.1

学生 （n=8） 50.0 25.0 0.0 12.5 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0

無職 （n=51） 17.6 29.4 2.0 31.4 27.5 35.3 9.8 7.8 5.9 5.9 0.0

既婚（n=17） 11.8 35.3 0.0 5.9 23.5 41.2 11.8 23.5 5.9 5.9 0.0

離婚または死別（n=1） 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

未婚（n=8） 62.5 0.0 0.0 62.5 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

既婚（n=45） 4.4 46.7 13.3 37.8 26.7 22.2 4.4 2.2 0.0 2.2 8.9

離婚または死別（n=3） 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

未婚（n=17） 29.4 17.6 0.0 23.5 35.3 23.5 17.6 5.9 17.6 0.0 0.0

配偶者が就労している

（n=4）
0.0 50.0 0.0 25.0 50.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

配偶者が就労していない

（n=13）
15.4 30.8 0.0 0.0 15.4 38.5 15.4 23.1 7.7 7.7 0.0

配偶者が就労している

（n=41）
4.9 46.3 14.6 39.0 26.8 22.0 4.9 2.4 0.0 2.4 9.8

配偶者が就労していない

（n=3）
0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

いる（n=63） 7.9 38.1 11.1 22.2 27.0 31.7 7.9 7.9 1.6 3.2 6.3

いない（n=26） 34.6 26.9 0.0 46.2 23.1 19.2 7.7 3.8 11.5 3.8 0.0

乳児・就学前の幼児

（n=20）
10.0 45.0 20.0 30.0 25.0 15.0 5.0 5.0 0.0 5.0 10.0

小学生（n=2） 0.0 0.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学生以上の学生

（n=7）
14.3 42.9 14.3 42.9 28.6 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

その他（n=34） 5.9 35.3 0.0 11.8 29.4 44.1 8.8 11.8 2.9 2.9 5.9

単身世帯（n=2） 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１世代世帯（n=17） 5.9 41.2 5.9 35.3 23.5 52.9 5.9 11.8 0.0 0.0 5.9

２世代世帯（n=58） 17.2 34.5 8.6 27.6 25.9 19.0 8.6 6.9 5.2 5.2 3.4

３世代世帯（n=6） 16.7 66.7 16.7 16.7 50.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他（n=8） 25.0 0.0 0.0 50.0 25.0 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 12.5

問19　働きたいと思う理由（％）

男性

女性

無収入状況

家族構成

末子の状況

女性

男性

女性

子どもの有無

男性
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全体では「子どもができても、産前・産後休暇や育児休業等を利用しながら、ずっと働き続ける方がよい」（継続型）

の割合が 47.2％と最も高く、次いで「子どもができたら一旦退職し、子育てが落ち着いたら再び働く方がよい」（中断型）

の割合が 29.9％となっています。 

性別年代別でみると、20 歳代の男性では「中断型」の割合が 39.1%と、同年代の女性よりも 8.1 ポイント高くなっ

ている一方、20 歳代の女性では「継続型」が 55.2%と、同年代の男性よりも 24.8 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

問 20．一般的に女性が働くことについて、あなたはどうお考えですか。（○は１つ） 

0.4 

0.7 

1.5 

1.3 

11.1 

3.0 

3.2 

2.6 

7.4 

2.5 

1.3 

1.0 

7.6 

11.1 

2.2 

2.3 

3.0 

3.5 

1.6 

9.1 

3.9 

3.9 

3.9 

4.3 

2.9 

4.2 

4.7 

3.0 

4.5 

10.3 

2.2 

1.5 

2.3 

7.0 

6.6 

47.2 

49.1 

46.2 

30.4 

50.0 

53.3 

51.7 

47.5 

45.5 

44.4 

50.0 

55.2 

50.0 

44.3 

47.7 

50.9 

36.1 

9.1 

29.9 

28.4 

31.3 

50.0 

39.1 

25.0 

25.8 

24.8 

33.7 

33.3 

22.2 

50.0 

31.0 

25.6 

31.3 

31.8 

30.7 

39.3 

27.3 

6.5 

6.7 

6.5 

50.0 

13.0 

7.4 

6.7 

10.1 

4.0 

10.0 

9.9 

7.6 

2.6 

3.3 

7.2 

6.3 

7.9 

13.0 

4.4 

6.7 

6.0 

7.9 

4.5 

3.4 

10.0 

9.2 

6.8 

4.4 

9.8 

27.3 

1.9 

1.7 

1.6 

1.5 

0.8 

3.0 

4.5 

11.1 

1.5 

0.8 

0.9 

3.3 

27.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1132）

男性（n=538）

女性（n=571）

18～19歳（n=2）

20～29歳（n=23）

30～39歳（n=68）

40～49歳（n=120）

50～59歳（n=149）

60～69歳（n=101）

70～79歳（n=66）

80歳以上（n=9）

18～19歳（n=2）

20～29歳（n=29）

30～39歳（n=90）

40～49歳（n=131）

50～59歳（n=132）

60～69歳（n=114）

70～79歳（n=61）

80歳以上（n=11）

女性は

働かない方が

よい

結婚するまでは

働く方がよい

子どもが

できるまでは、

働く方がよい

子どもができても、

産前・産後休暇や

育児休業等を利用しながら、

ずっと働き続ける方がよい

子どもができたら

一旦退職し、

子育てが落ち着いたら

再び働く方がよい

その他 わからない 無回答

男 性

女 性

性 別
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性別就労状況別でみると、就労している男女では「継続型」の割合が就労していない男女よりも 10 ポイント以上高

くなっています。 

勤務形態別でみると、非正規従業員（フルタイム）では「継続型」の割合が 58.2％と、他の勤務形態よりも高くな

っています。また、会社などの役員では「中断型」の割合が 40.7%と、他の勤務形態よりも高くなっています。 

 

  
0.9 

0.4 

1.9 

2.7 

6.2 

1.0 

5.9 

2.2 

1.5 

2.6 

2.9 

3.7 

4.2 

1.2 

2.8 

6.5 

4.2 

1.5 

2.2 

4.8 

3.7 

4.2 

51.2 

39.5 

49.6 

39.1 

52.7 

58.2 

43.8 

50.0 

47.6 

44.4 

41.7 

27.5 

33.3 

31.6 

30.8 

27.8 

32.8 

37.2 

26.3 

21.9 

40.7 

33.3 

7.1 

4.9 

7.6 

3.6 

7.7 

4.5 

8.0 

13.2 

6.7 

7.4 

5.3 

11.1 

6.4 

11.8 

4.6 

3.0 

6.6 

7.9 

9.5 

16.7 

1.1 

3.7 

1.0 

2.4 

0.4 

0.7 

4.8 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労している（n=451）

就労していない（n=81）

就労している（n=393）

就労していない（n=169）

正規従業員（n=457）

非正規従業員

（フルタイム）（n=67）

非正規従業員（短時間）

（n=137）

派遣社員・契約社員

（n=38）

自由業、自営業（家族

従業者を含む）（n=105）

会社などの役員（n=27）

その他（n=24）

女性は

働かない方が

よい

結婚するまでは

働く方がよい

子どもが

できるまでは、

働く方がよい

子どもができても、

産前・産後休暇や

育児休業等を利用しながら、

ずっと働き続ける方がよい

子どもができたら

一旦退職し、

子育てが落ち着いたら

再び働く方がよい

その他 わからない 無回答

男 性

女 性

勤務形態
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性別配偶者の就労状況別でみると、配偶者が就労している男性では、配偶者が就労していない男性よりも「継続型」

の割合が 14.2 ポイント高く、「中断型」の割合が 11.4 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

0.5 

3.7 

1.3 

0.7 

3.0 

3.7 

3.8 

2.4 

1.6 

3.5 

2.6 

4.0 

1.5 

4.1 

3.7 

7.4 

3.8 

4.1 

3.2 

3.5 

3.7 

3.4 

3.6 

6.8 

50.1 

63.0 

38.8 

44.7 

50.8 

51.8 

55.1 

40.9 

45.2 

46.6 

29.3 

18.5 

27.5 

32.3 

31.7 

28.2 

25.5 

36.9 

31.8 

31.5 

6.6 

10.0 

6.5 

7.9 

5.9 

6.7 

6.7 

7.4 

2.7 

5.2 

3.7 

13.8 

8.4 

4.8 

7.1 

4.5 

6.7 

8.9 

6.8 

1.6 

1.3 

1.7 

1.1 

1.3 

1.5 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既婚（n=427）

離婚または死別（n=27）

未婚（n=80）

既婚（n=418）

離婚または死別（n=63）

未婚（n=85）

配偶者が就労している

（n=267）

配偶者が就労していない

（n=149）

配偶者が就労している

（n=336）

配偶者が就労していない

（n=73）

女性は

働かない方が

よい

結婚するまでは

働く方がよい

子どもが

できるまでは、

働く方がよい

子どもができても、

産前・産後休暇や

育児休業等を利用しながら、

ずっと働き続ける方がよい

子どもができたら

一旦退職し、

子育てが落ち着いたら

再び働く方がよい

その他 わからない 無回答

男 性

女 性

男 性

女 性
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性別子どもの有無別でみると、子どもがいる女性では、子どもがいない女性よりも「継続型」の割合が 6.0 ポイント低く、

「中断型」の割合が、7.5 ポイント高くなっています。 

 

 

 

前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「継続型」の割合が 13.8 ポイント高くなり、「中断型」の割合が

9.2 ポイント低くなっています。 

国（令和元年実施 世論調査）と比較すると、「継続型」の割合が低く、「中断型」の割合が高くなっています。 

 

 
 

  

0.7 

0.9 

3.4 

2.8 

2.5 

3.3 

4.3 

2.8 

4.1 

3.3 

50.8 

43.1 

44.8 

50.8 

28.8 

27.5 

32.9 

25.4 

6.2 

8.3 

6.1 

8.2 

4.3 

12.8 

7.9 

8.2 

1.4 

1.8 

1.8 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもがいる（n=417）

子どもがいない（n=109）

子どもがいる（n=444）

子どもがいない（n=122）

女性は

働かない方が

よい

結婚するまでは

働く方がよい

子どもが

できるまでは、

働く方がよい

子どもができても、

産前・産後休暇や

育児休業等を利用しながら、

ずっと働き続ける方がよい

子どもができたら

一旦退職し、

子育てが落ち着いたら

再び働く方がよい

その他 わからない 無回答

男 性

女 性

0.4 

0.8 

3.9 

3.0 

3.8 

4.8 

3.9 

7.4 

6.5 

47.2 

33.4 

61.0 

29.9 

39.1 

20.3 

6.5 

3.4 

1.7 

7.2 

6.9 

1.7 

1.9 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年調査

（n=1132）

平成27年調査

（n=2176）

令和元年調査

（n=2645）

女性は

働かない方が

よい

結婚するまでは

働く方がよい

子どもが

できるまでは、

働く方がよい

子どもができても、

産前・産後休暇や

育児休業等を利用しながら、

ずっと働き続ける方がよい

子どもができたら

一旦退職し、

子育てが落ち着いたら

再び働く方がよい

その他 わからない 無回答

三重県

国（世論調査）
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≪問20で１．２．３に○印をつけた方にお聞きします。≫ 

全体では「子どもは母親が家で養育した方がいいと思う」の割合が 52.4％と最も高く、次いで「女性は家庭を守るべ

きだと思う」の割合が 34.1％となっています。 

性別でみると、男性では女性よりも「女性は家庭を守るべきだと思う」の割合が 8.4 ポイント、「夫婦で働いた方が多く

の収入を得られる」の割合が 11.3 ポイント高くなっています。一方、女性では男性よりも「子どもは母親が家で養育した

方がいいと思う」の割合が 19.3 ポイント、「保育料などを払うより、母親が家で子どもを養育した方が合理的だと思う」の

割合が 11.4 ポイント高くなっています。 

 

  

問 21．その理由は何ですか。（○はいくつでも） 

52.4 

34.1 

22.0 

13.4 

12.2 

9.8 

4.9 

3.7 

1.2 

3.7 

42.9 

38.1 

21.4 

14.3 

16.7 

4.8 

7.1 

4.8 

2.4 

2.4 

62.2 

29.7 

24.3 

8.1 

5.4 

16.2 

2.7 

2.7 

0.0 

5.4 

0 10 20 30 40 50 60 70

子どもは母親が家で養育した方がいいと思う

女性は家庭を守るべきだと思う

仕事と家庭の両立支援が十分ではないと思う

女性も経済力をもった方がいいと思う

夫婦で働いた方が多くの収入を得られる

保育料などを払うより、母親が家で

子どもを養育した方が合理的だと思う

働き続けるのは大変そう

その他

わからない

無回答

全体（n=82） 男性（n=42） 女性（n=37）

（％）
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前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「女性も経済力をもった方がいいと思う」の割合が 11.6 ポイント、

「夫婦で働いた方が多くの収入を得られる」の割合が 12.8 ポイント、「働き続けるのは大変そう」の割合が 16.6 ポイント

低くなっています。 

  

52.4 

34.1 

22.0 

13.4 

12.2 

9.8 

4.9 

3.7 

1.2 

3.7 

53.5 

36.5 

21.5 

25.0 

25.0 

16.2 

21.5 

3.1 

0.4 

1.5 

0 10 20 30 40 50 60

子どもは母親が家で養育した方がいいと思う

女性は家庭を守るべきだと思う

仕事と家庭の両立支援が十分ではないと思う

女性も経済力をもった方がいいと思う

夫婦で働いた方が多くの収入を得られる

保育料などを払うより、母親が家で

子どもを養育した方が合理的だと思う

働き続けるのは大変そう

その他

わからない

無回答

令和元年調査（n=82） 平成27年調査（n=260）

（％）
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性別配偶者の就労状況別でみると、配偶者が就労している男性では「夫婦で働いた方が多くの収入を得られる」の

割合が 21.1%と、配偶者が就労していない男性よりも 12.0 ポイント高くなっています。一方、配偶者が就労していな

い男性では「女性は家庭を守るべきだと思う」の割合が 45.5%と、配偶者が就労している男性よりも 8.7 ポイント高くな

っています。 

また、子どもの有無別でみると、子どもがいる場合では「女性は家庭を守るべきだと思う」の割合が 41.5%と、子どもが

いない場合よりも 34.8 ポイント高くなっています。一方、子どもがいない場合では「女性も経済力をもった方がいいと思う」

の割合が 26.7%と、子どもがいる場合よりも 19.0 ポイント高くなっています。 
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性
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家
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無
回
答

全体（n=82） 34.1 52.4 9.8 13.4 12.2 22.0 4.9 3.7 1.2 3.7

男性（n=42） 38.1 42.9 4.8 14.3 16.7 21.4 7.1 4.8 2.4 2.4

女性（n=37） 29.7 62.2 16.2 8.1 5.4 24.3 2.7 2.7 0.0 5.4

18～19歳（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=1） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

30～39歳（n=8） 25.0 37.5 0.0 0.0 12.5 25.0 25.0 12.5 0.0 0.0

40～49歳（n=8） 37.5 37.5 12.5 25.0 37.5 37.5 0.0 0.0 0.0 12.5

50～59歳（n=11） 45.5 45.5 9.1 9.1 18.2 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0

60～69歳（n=4） 50.0 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

70～79歳（n=8） 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0

80歳以上（n=2） 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18～19歳（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=3） 33.3 33.3 33.3 66.7 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

30～39歳（n=4） 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0

40～49歳（n=5） 40.0 80.0 20.0 0.0 0.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0

50～59歳（n=7） 14.3 71.4 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

60～69歳（n=12） 33.3 66.7 25.0 8.3 8.3 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3

70～79歳（n=5） 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

80歳以上（n=1） 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

就労している（n=35） 37.1 40.0 5.7 11.4 17.1 25.7 8.6 5.7 0.0 2.9

就労していない（n=6） 50.0 50.0 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

就労している（n=15） 13.3 66.7 13.3 6.7 6.7 26.7 6.7 6.7 0.0 0.0

就労していない（n=21） 42.9 57.1 19.0 9.5 4.8 23.8 0.0 0.0 0.0 9.5

正規従業員（n=31） 32.3 48.4 12.9 9.7 19.4 32.3 6.5 3.2 0.0 3.2

非正規従業員
（フルタイム）（n=1）

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

非正規従業員（短時間）
（n=5）

0.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0

派遣社員・契約社員
（n=1）

0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自由業、自営業
（家族従事者を含む）
（n=10）

50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 30.0 10.0 0.0 0.0 0.0

会社などの役員（n=2） 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家事専業・家事手伝い
（n=9）

33.3 66.7 22.2 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 11.1

学生 （n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 （n=18） 50.0 50.0 11.1 22.2 11.1 11.1 0.0 0.0 5.6 5.6

その他（n=1） 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

既婚（n=31） 38.7 45.2 3.2 12.9 16.1 22.6 6.5 0.0 3.2 3.2

離婚または死別（n=4） 75.0 75.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

未婚（n=7） 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6 14.3 14.3 28.6 0.0 0.0

既婚（n=27） 37.0 66.7 22.2 3.7 7.4 14.8 3.7 0.0 0.0 3.7

離婚または死別（n=3） 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3

未婚（n=6） 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 16.7 0.0 0.0

配偶者が就労している
（n=19）

36.8 47.4 5.3 15.8 21.1 21.1 10.5 0.0 0.0 5.3

配偶者が就労していない
（n=11）

45.5 36.4 0.0 9.1 9.1 27.3 0.0 0.0 9.1 0.0

配偶者が就労している
（n=17）

23.5 64.7 17.6 5.9 11.8 17.6 5.9 0.0 0.0 5.9

配偶者が就労していない
（n=8）

50.0 75.0 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

いる（n=65） 41.5 58.5 10.8 7.7 10.8 20.0 4.6 0.0 1.5 4.6

いない（n=15） 6.7 26.7 6.7 26.7 13.3 33.3 6.7 20.0 0.0 0.0

乳児・就学前の幼児
（n=10）

40.0 60.0 20.0 10.0 20.0 30.0 10.0 0.0 0.0 0.0

小学生（n=5） 20.0 20.0 20.0 20.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 20.0

中学生以上の学生
（n=9）

66.7 66.7 11.1 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0

その他（n=41） 39.0 61.0 7.3 7.3 7.3 14.6 2.4 0.0 2.4 4.9

単身世帯（n=7） 28.6 42.9 0.0 28.6 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 14.3

１世代世帯（n=18） 27.8 55.6 5.6 11.1 0.0 16.7 0.0 5.6 0.0 0.0

２世代世帯（n=41） 36.6 51.2 12.2 7.3 9.8 22.0 7.3 0.0 2.4 4.9

３世代世帯（n=12） 41.7 58.3 8.3 16.7 25.0 33.3 8.3 8.3 0.0 0.0

その他（n=1） 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族構成

末子の状況

男性

女性

男性

女性

子どもの有
無

勤務形態

問21　その理由（％）

男性

女性

男性

女性
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≪問20で４．５に○印をつけた方にお聞きします。≫ 

全体では「女性が能力を活用しないのはもったいないと思う」の割合が 52.3％と最も高く、次いで「女性も経済力をも

った方がいいと思う」の割合が 47.9％となっています。 

性別でみると、男性では「夫婦で働いた方が多くの収入を得られる」の割合が 53.5％と、女性よりも 12.2 ポイント高

くなっています。一方、女性では男性よりも「仕事と家庭の両立支援が十分ではないと思う」の割合が 12.1 ポイント、

「女性も経済力をもった方がいいと思う」の割合が 10.9 ポイント高くなっています。 

 

  

問 22．その理由は何ですか。（○はいくつでも） 

52.3 

47.9 

47.2 

36.1 

27.3 

22.9 

18.8 

6.7 

4.5 

3.9 

0.2 

1.9 

53.7 

42.4 

53.5 

35.5 

20.9 

22.8 

21.6 

5.3 

4.8 

2.2 

0.2 

2.2 

51.2 

53.3 

41.3 

36.8 

33.0 

22.6 

16.0 

7.9 

3.8 

5.6 

0.2 

1.8 

0 10 20 30 40 50 60

女性が能力を活用しないのは

もったいないと思う

女性も経済力をもった方がいいと思う

夫婦で働いた方が多くの収入を得られる

働くことを通じて自己実現が図れると思う

仕事と家庭の両立支援が十分ではないと思う

子どもは母親が家で養育した方がいいと思う

少子高齢化で働き手が減少しているので、

女性も働いた方がいいと思う

保育料などを払うより、母親が家で

子どもを養育した方が合理的だと思う

女性は家庭を守るべきだと思う

その他

わからない

無回答

全体（n=872） 男性（n=417） 女性（n=443）

（％）
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前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「夫婦で働いた方が多くの収入を得られる」の割合が 8.3 ポイン

ト高くなっています。 

  

52.3 

47.9 

47.2 

36.1 

27.3 

22.9 

18.8 

6.7 

4.5 

3.9 

0.2 

1.9 

51.1 

51.2 

38.9 

33.7 

23.6 

29.3 

16.2 

6.7 

9.4 

4.7 

0.3 

2.0 

0 10 20 30 40 50 60

女性が能力を活用しないのは

もったいないと思う

女性も経済力をもった方がいいと思う

夫婦で働いた方が多くの収入を得られる

働くことを通じて自己実現が図れると思う

仕事と家庭の両立支援が十分ではないと思う

子どもは母親が家で養育した方がいいと思う

少子高齢化で働き手が減少しているので、

女性も働いた方がいいと思う

保育料などを払うより、母親が家で

子どもを養育した方が合理的だと思う

女性は家庭を守るべきだと思う

その他

わからない

無回答

令和元年調査（n=872） 平成27年調査（n=1578）

（％）
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性別年代別でみると、20 歳代から 40 歳代の男性では「夫婦で働いた方が多くの収入を得られる」の割合が６割を

超えています。一方、20 歳代から 60 歳代の女性では年代が上がるにつれて「女性が能力を活用しないのはもったいな

いと思う」の割合が高くなっています。 

性別就労状況別でみると、就労している男性では「夫婦で働いた方が多くの収入を得られる」の割合が 56.3％で最

も高く、就労している女性では「女性も経済力をもった方がいいと思う」の割合が 55.8％で最も高くなっています。また、

就労している女性では、「仕事と家庭の両立支援が十分ではないと思う」の割合が 34.5%と、就労している男性よりも

14.2 ポイント高くなっています。 

 

 

 

  

女

性

は

家

庭

を

守

る

べ

き

だ

と

思

う

子

ど

も

は

母

親

が

家

で

養

育

し

た

方

が

い

い

と

思

う

保

育

料

な

ど

を

払

う

よ

り
、

母

親

が

家

で

子

ど

も

を

養

育

し

た

方

が

合

理

的

だ

と

思

う

仕

事

と

家

庭

の

両

立

支

援

が

十

分

で

は

な

い

と

思

う

働

く

こ

と

を

通

じ

て

自

己

実

現

が

図

れ

る

と

思

う

女

性

も

経

済

力

を

も
っ

た

方

が

い

い

と

思

う

夫

婦

で

働

い

た

方

が

多

く

の

収

入

を

得

ら

れ

る

女

性

が

能

力

を

活

用

し

な

い

の

は

も
っ

た

い

な

い

と

思

う

少

子

高

齢

化

で

働

き

手

が

減

少

し

て

い

る

の

で
、

女

性

も

働

い

た

方

が

い

い

と

思

う そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

全体（n=872） 4.5 22.9 6.7 27.3 36.1 47.9 47.2 52.3 18.8 3.9 0.2 1.9
男性（n=417） 4.8 22.8 5.3 20.9 35.5 42.4 53.5 53.7 21.6 2.2 0.2 2.2
女性（n=443） 3.8 22.6 7.9 33.0 36.8 53.3 41.3 51.2 16.0 5.6 0.2 1.8
18～19歳（n=1） 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
20～29歳（n=16） 0.0 18.8 0.0 25.0 25.0 43.8 62.5 37.5 0.0 6.3 0.0 6.3
30～39歳（n=51） 3.9 17.6 9.8 31.4 43.1 27.5 60.8 58.8 21.6 0.0 0.0 0.0
40～49歳（n=95） 2.1 23.2 4.2 14.7 35.8 48.4 64.2 49.5 16.8 3.2 0.0 1.1
50～59歳（n=114） 3.5 24.6 5.3 16.7 30.7 43.0 59.6 50.0 27.2 3.5 0.9 3.5
60～69歳（n=82） 9.8 22.0 6.1 29.3 35.4 43.9 40.2 63.4 22.0 1.2 0.0 1.2
70～79歳（n=52） 5.8 25.0 1.9 17.3 38.5 40.4 32.7 55.8 23.1 0.0 0.0 3.8
80歳以上（n=6） 0.0 16.7 16.7 16.7 50.0 66.7 33.3 50.0 33.3 0.0 0.0 0.0
18～19歳（n=2） 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
20～29歳（n=25） 4.0 24.0 0.0 32.0 48.0 44.0 56.0 36.0 12.0 16.0 0.0 0.0
30～39歳（n=68） 4.4 16.2 13.2 29.4 50.0 41.2 57.4 45.6 14.7 7.4 0.0 0.0
40～49歳（n=99） 5.1 25.3 6.1 33.3 37.4 53.5 45.5 48.5 14.1 6.1 0.0 0.0
50～59歳（n=105） 3.8 24.8 6.7 36.2 32.4 59.0 38.1 54.3 16.2 2.9 0.0 1.0
60～69歳（n=93） 3.2 19.4 8.6 36.6 35.5 60.2 33.3 62.4 17.2 3.2 0.0 2.2
70～79歳（n=46） 0.0 28.3 10.9 23.9 23.9 50.0 30.4 43.5 21.7 8.7 2.2 8.7
80歳以上（n=4） 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0
就労している（n=355） 4.8 22.8 4.8 20.3 34.6 42.3 56.3 53.2 21.4 2.5 0.3 2.0
就労していない（n=59） 5.1 23.7 8.5 25.4 40.7 44.1 39.0 55.9 22.0 0.0 0.0 1.7
就労している（n=319） 4.1 24.5 6.9 34.5 40.4 55.8 45.5 49.8 16.3 5.6 0.0 0.9
就労していない（n=118） 3.4 18.6 11.0 29.7 27.1 45.8 31.4 55.1 15.3 5.9 0.8 3.4
正規従業員（n=368） 3.0 21.7 6.3 23.4 39.1 48.1 55.2 52.7 21.2 4.1 0.3 1.1
非正規従業員

（フルタイム）（n=61） 9.8 27.9 6.6 34.4 26.2 59.0 62.3 44.3 11.5 4.9 0.0 0.0

非正規従業員（短時間）

（n=111） 5.4 22.5 6.3 33.3 40.5 43.2 43.2 47.7 12.6 3.6 0.0 0.0

派遣社員・契約社員

（n=29） 0.0 31.0 3.4 31.0 31.0 58.6 62.1 55.2 24.1 0.0 0.0 3.4

自由業、自営業

（家族従事者を含む）

（n=73）
6.8 24.7 2.7 26.0 34.2 41.1 38.4 57.5 16.4 5.5 0.0 4.1

会社などの役員（n=23） 17.4 34.8 8.7 30.4 39.1 56.5 30.4 52.2 30.4 4.3 0.0 4.3
家事専業・家事手伝い

（n=47） 4.3 12.8 8.5 40.4 25.5 48.9 36.2 51.1 12.8 4.3 2.1 4.3

学生 （n=7） 0.0 14.3 0.0 42.9 28.6 14.3 0.0 71.4 28.6 14.3 0.0 0.0
無職 （n=123） 4.1 23.6 11.4 22.8 34.1 45.5 35.0 56.1 18.7 3.3 0.0 2.4
その他（n=18） 0.0 33.3 5.6 38.9 38.9 61.1 44.4 44.4 33.3 0.0 0.0 5.6
既婚（n=339） 4.7 24.8 5.3 20.4 37.8 42.2 52.8 55.8 20.9 1.8 0.3 2.4
離婚または死別（n=22） 9.1 9.1 4.5 13.6 22.7 45.5 54.5 50.0 27.3 4.5 0.0 0.0
未婚（n=53） 3.8 17.0 5.7 28.3 24.5 45.3 58.5 45.3 22.6 3.8 0.0 1.9
既婚（n=322） 3.7 25.5 8.4 35.1 35.7 50.9 42.9 51.9 12.7 5.0 0.3 2.2
離婚または死別（n=52） 3.8 19.2 9.6 23.1 36.5 59.6 26.9 48.1 30.8 7.7 0.0 1.9
未婚（n=68） 4.4 11.8 4.4 30.9 42.6 58.8 44.1 50.0 20.6 7.4 0.0 0.0
配偶者が就労している

（n=215） 5.1 22.3 4.7 17.7 39.1 45.6 59.5 56.3 20.9 0.9 0.5 3.3

配偶者が就労していない

（n=116） 4.3 31.0 6.9 26.7 35.3 35.3 39.7 54.3 20.7 3.4 0.0 0.9

配偶者が就労している

（n=259） 4.2 25.9 8.1 36.3 37.1 51.4 44.8 51.0 12.7 5.0 0.4 1.9

配偶者が就労していない

（n=57） 1.8 24.6 8.8 28.1 28.1 50.9 38.6 57.9 12.3 5.3 0.0 1.8

いる（n=684） 4.7 25.1 6.6 26.6 36.1 47.8 47.1 52.5 17.8 3.5 0.3 2.3

いない（n=172） 4.1 15.1 7.0 32.0 36.6 50.0 48.3 49.4 22.7 5.8 0.0 0.6

乳児・就学前の幼児

（n=92） 5.4 20.7 7.6 21.7 45.7 37.0 62.0 55.4 14.1 2.2 0.0 0.0

小学生（n=77） 1.3 26.0 6.5 29.9 40.3 53.2 59.7 44.2 15.6 1.3 0.0 0.0
中学生以上の学生

（n=114） 6.1 23.7 1.8 29.8 37.7 42.1 52.6 48.2 20.2 7.9 0.0 2.6

その他（n=397） 4.8 26.2 7.8 26.4 33.0 51.4 39.8 54.7 18.6 3.0 0.5 3.3
単身世帯（n=64） 3.1 17.2 3.1 25.0 28.1 57.8 42.2 51.6 21.9 4.7 0.0 0.0
１世代世帯（n=205） 3.4 22.0 7.3 26.8 34.6 48.3 43.4 58.5 18.5 2.0 0.5 3.4
２世代世帯（n=455） 5.5 23.5 6.8 28.6 38.0 44.2 50.3 50.5 18.5 4.8 0.2 1.8
３世代世帯（n=108） 2.8 25.9 6.5 25.9 40.7 57.4 47.2 50.9 17.6 1.9 0.0 1.9
その他（n=33） 6.1 18.2 9.1 24.2 21.2 51.5 42.4 48.5 24.2 9.1 0.0 0.0

勤務形態

問22　その理由（％）

男性

女性

男性

女性

家族構成

末子の状況

男性

女性

男性

女性

子どもの有無
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≪問20で５に○印をつけた方にお聞きします。≫ 

全体では「子どもができたら一旦退職し、子育てが落ち着いたら再び働く方がよい」（中断型）の割合が 50.6％と

最も高く、次いで「子どもができても、産前・産後休暇や育児休業等を利用しながら、ずっと働き続ける方がよい」（継続

型）の割合が 32.0％となっています。 

性別年代別でみると、30 歳代の男性では「継続型」の割合が 52.9%と、同性の他の年代よりも 10 ポイント以上

高くなっています。一方、50 歳代の女性では「継続型」の割合が 4割を超えています。 

 

  

32.0 

29.4 

34.6 

33.3 

52.9 

38.7 

27.0 

23.5 

13.6 

100.0 

55.6 

39.1 

31.7 

45.2 

28.6 

16.7 

50.6 

51.6 

50.3 

100.0 

33.3 

35.3 

54.8 

48.6 

52.9 

72.7 

33.3 

47.8 

51.2 

50.0 

60.0 

45.8 

66.7 

4.4 

4.6 

4.5 

11.1 

11.8 

8.1 

50.0 

11.1 

7.3 

5.7 

8.3 

13.0 

14.4 

10.6 

22.2 

6.5 

16.2 

23.5 

13.6 

50.0 

13.0 

9.8 

4.8 

5.7 

29.2 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=338）

男性（n=153）

女性（n=179）

18～19歳（n=1）

20～29歳（n=9）

30～39歳（n=17）

40～49歳（n=31）

50～59歳（n=37）

60～69歳（n=34）

70～79歳（n=22）

80歳以上（n=2）

18～19歳（n=1）

20～29歳（n=9）

30～39歳（n=23）

40～49歳（n=41）

50～59歳（n=42）

60～69歳（n=35）

70～79歳（n=24）

80歳以上（n=3）

子どもができても、

産前・産後休暇や

育児休業等を利用しながら、

ずっと働き続ける方がよい

子どもができたら

一旦退職し、

子育てが落ち着いたら

再び働く方がよい

わからない 無回答

男 性

女 性

性 別

問 23．もし現在よりも、仕事と子育ての両立がしやすい環境にあるとするならば、どのようにお考えですか。（○は１

つ） 
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性別就労状況別でみると、就労している男女では「継続型」の割合が、就労していない男女よりも 10 ポイント以上

高くなっています。 

勤務形態別でみると、非正規従業員（フルタイム）と派遣社員・契約社員では「継続型」の割合が最も高くなってい

ますが、その他の勤務形態では「中断型」の割合が最も高くなっています。 

 

  

31.5 

18.5 

39.5 

25.0 

34.6 

59.1 

35.3 

50.0 

21.7 

27.3 

12.5 

50.0 

59.3 

48.4 

57.7 

49.6 

36.4 

52.9 

20.0 

52.2 

54.5 

62.5 

5.6 

4.0 

3.8 

5.5 

3.9 

10.0 

25.0 

12.9 

22.2 

8.1 

13.5 

10.2 

4.5 

7.8 

20.0 

26.1 

18.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労している（n=124）

就労していない（n=27）

就労している（n=124）

就労していない（n=52）

正規従業員（n=127）

非正規従業員

（フルタイム）（n=22）

非正規従業員（短時間）

（n=51）

派遣社員・契約社員

（n=10）

自由業、自営業（家族

従業者を含む）（n=23）

会社などの役員（n=11）

その他（n=8）

子どもができても、

産前・産後休暇や

育児休業等を利用しながら、

ずっと働き続ける方がよい

子どもができたら

一旦退職し、

子育てが落ち着いたら

再び働く方がよい

わからない 無回答

男 性

女 性

勤務形態
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性別配偶者の就労状況別でみると、配偶者が就労していない男性では「中断型」の割合が 65.5％と、配偶者が就

労している男性よりも 17.0 ポイント高くなっています。一方、配偶者が就労している女性では「継続型」の割合が

39.3%と、配偶者が就労していない女性よりも 17.6 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

  

26.4 

54.5 

35.6 

35.0 

29.2 

27.9 

25.5 

39.3 

21.7 

55.2 

40.0 

31.8 

51.9 

40.0 

50.0 

48.5 

65.5 

52.3 

56.5 

4.8 

4.5 

3.7 

12.5 

5.9 

1.8 

1.9 

8.7 

13.6 

60.0 

9.1 

8.9 

25.0 

8.3 

17.6 

7.3 

6.5 

13.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既婚（n=125）

離婚または死別（n=5）

未婚（n=22）

既婚（n=135）

離婚または死別（n=20）

未婚（n=24）

配偶者が就労している

（n=68）

配偶者が就労していない

（n=55）

配偶者が就労している

（n=107）

配偶者が就労していない

（n=23）

子どもができても、

産前・産後休暇や

育児休業等を利用しながら、

ずっと働き続ける方がよい

子どもができたら

一旦退職し、

子育てが落ち着いたら

再び働く方がよい

わからない 無回答

男 性

女 性

男 性

女 性
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24.2 

50.0 

34.2 

38.7 

55.8 

36.7 

51.4 

48.4 

5.0 

3.3 

3.4 

9.7 

15.0 

10.0 

11.0 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもがいる（n=120）

子どもがいない（n=30）

子どもがいる（n=146）

子どもがいない（n=31）

子どもができても、

産前・産後休暇や

育児休業等を利用しながら、

ずっと働き続ける方がよい

子どもができたら

一旦退職し、

子育てが落ち着いたら

再び働く方がよい

わからない 無回答

男 性

女 性

性別子どもの有無別でみると、子どもがいる女性では「継続型」の割合が、34.2%と、子どもがいる男性よりも 10.0

ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「継続型」の割合が 8.9 ポイント高くなり、「中断型」の割合が

8.2 ポイント低くなっています。 

 
 

  

32.0 

23.1 

50.6 

58.8 

4.4 

4.3 

13.0 

13.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年調査

（n=338）

平成27年調査

（n=851）

子どもができても、

産前・産後休暇や

育児休業等を利用しながら、

ずっと働き続ける方がよい

子どもができたら

一旦退職し、

子育てが落ち着いたら

再び働く方がよい

わからない 無回答

三重県
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全体では「そう思わない」の割合が 51.9％と最も高く、次いで「そう思う」が 21.7％となっています。 

性別でみると、女性では「そう思わない」の割合が 55.7％と、男性よりも 7.0 ポイント高くなっています。 

性別年代別でみると、40 歳代と 50 歳代の女性では「そう思わない」の割合が同年代の男性よりも 10 ポイント以上

高くなっています。 

 

 
 

21.7 

24.9 

19.3 

30.4 

16.2 

29.2 

23.5 

21.8 

33.3 

22.2 

50.0 

27.6 

22.2 

21.4 

12.9 

20.2 

18.0 

18.2 

51.9 

48.7 

55.7 

21.7 

58.8 

45.8 

51.7 

54.5 

40.9 

33.3 

27.6 

56.7 

56.5 

65.9 

58.8 

45.9 

27.3 

23.1 

23.6 

22.2 

100.0 

47.8 

23.5 

25.0 

21.5 

18.8 

21.2 

33.3 

50.0 

44.8 

20.0 

19.8 

18.9 

17.5 

29.5 

45.5 

3.2 

2.8 

2.8 

1.5 

3.4 

5.0 

4.5 

11.1 

1.1 

2.3 

2.3 

3.5 

6.6 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1132）

男性（n=538）

女性（n=571）

18～19歳（n=2）

20～29歳（n=23）

30～39歳（n=68）

40～49歳（n=120）

50～59歳（n=149）

60～69歳（n=101）

70～79歳（n=66）

80歳以上（n=9）

18～19歳（n=2）

20～29歳（n=29）

30～39歳（n=90）

40～49歳（n=131）

50～59歳（n=132）

60～69歳（n=114）

70～79歳（n=61）

80歳以上（n=11）

そう思う そう思わない わからない 無回答

男 性

女 性

性 別

問 24．あなたは、現在の社会は女性が働きやすい状況にあると思いますか。（○は１つ） 
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性別就労状況別でみると、就労している女性では「そう思わない」の割合が 58.3％と、就労していない女性よりも

6.2 ポイント、就労している男性よりも 9.5 ポイント高くなっています。 

 

 

 

  

24.8 

24.7 

21.6 

13.0 

26.0 

22.4 

17.5 

21.1 

19.0 

25.9 

16.7 

48.8 

48.1 

58.3 

52.1 

50.3 

52.2 

60.6 

60.5 

52.4 

63.0 

50.0 

24.4 

19.8 

18.1 

30.2 

21.9 

23.9 

19.0 

15.8 

26.7 

11.1 

29.2 

2.0 

7.4 

2.0 

4.7 

1.8 

1.5 

2.9 

2.6 

1.9 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労している（n=451）

就労していない（n=81）

就労している（n=393）

就労していない（n=169）

正規従業員（n=457）

非正規従業員

（フルタイム）（n=67）

非正規従業員（短時間）

（n=137）

派遣社員・契約社員

（n=38）

自由業、自営業（家族

従業者を含む）（n=105）

会社などの役員（n=27）

その他（n=24）

そう思う そう思わない わからない 無回答

男 性

女 性

勤務形態
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性別婚姻状況別でみると、未婚の男性では「そう思わない」の割合が 35.0％と、同性の他の婚姻状況よりも 15 ポ

イント以上低くなっています。 

性別配偶者の就労状況別でみると、配偶者が就労している女性では「そう思わない」の割合が 59.5%と、配偶者が

就労していない女性よりも 7.4 ポイント、配偶者が就労している男性よりも 9.3 ポイント高くなっています。 

 
 

  

23.9 

25.9 

31.3 

17.7 

15.9 

28.2 

25.5 

20.8 

18.2 

15.1 

50.1 

59.3 

35.0 

57.4 

58.7 

47.1 

50.2 

51.0 

59.5 

52.1 

23.2 

14.8 

30.0 

22.5 

19.0 

23.5 

22.5 

25.5 

21.1 

26.0 

2.8 

3.8 

2.4 

6.3 

1.2 

1.9 

2.7 

1.2 

6.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既婚（n=427）

離婚または死別（n=27）

未婚（n=80）

既婚（n=418）

離婚または死別（n=63）

未婚（n=85）

配偶者が就労している

（n=267）

配偶者が就労していない

（n=149）

配偶者が就労している

（n=336）

配偶者が就労していない

（n=73）

そう思う そう思わない わからない 無回答

男 性

女 性

男 性

女 性
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性別子どもの有無別でみると、子どもがいる女性では「そう思わない」の割合が 57.2％と、子どもがいない女性よりも

8.0 ポイント高くなっています。

 
 

前回の県調査（平成 27年実施）と比較すると、特に大きな変化はみられません。 

 

  

23.7 

27.5 

17.6 

25.4 

50.4 

44.0 

57.2 

49.2 

23.5 

24.8 

21.8 

24.6 

2.4 

3.7 

3.4 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもがいる（n=417）

子どもがいない（n=109）

子どもがいる（n=444）

子どもがいない（n=122）

そう思う そう思わない わからない 無回答

男 性

女 性

21.7 

17.5 

51.9 

51.8 

23.1 

21.5 

3.2 

9.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年調査

（n=1132）

平成27年調査

（n=2176）

そう思う そう思わない わからない 無回答

三重県
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≪問24で２に○印をつけた方にお聞きします。≫ 

全体では、「保育施設が整備されていない」の割合が 46.1％で最も高く、次いで「働く場が限られている」の割合が

36.1％、「労働条件が整っていない」の割合が 35.4％となっています。 

性別でみると、男性では「働く場が限られている」の割合が女性よりも 16.1 ポイント高くなっています。一方、女性では

「職場の理解、協力が得にくい」の割合が 8.6 ポイント、「家族の理解、協力が得にくい」が 8.4 ポイント男性よりも高く

なっています。 

 

 

  

問 25．そう思わない理由は何ですか。（○は３つまで） 

46.1 

36.1 

35.4 

25.2 

25.0 

23.5 

15.3 

13.6 

12.9 

4.4 

3.2 

46.6 

44.7 

35.9 

20.6 

28.6 

24.0 

14.9 

9.2 

17.6 

2.3 

2.7 

46.2 

28.6 

35.8 

29.2 

21.4 

22.3 

16.0 

17.6 

9.1 

6.3 

3.8 

0 10 20 30 40 50

保育施設が整備されていない

働く場が限られている

労働条件が整っていない

職場の理解、協力が得にくい

昇進・給与等に男女の差別的扱いがある

男は仕事、女は家庭という社会通念がある

結婚・出産退職の慣行がある

家族の理解、協力が得にくい

能力発揮の場が少ない

その他

無回答

全体（n=588） 男性（n=262） 女性（n=318）

（％）
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前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「働く場が限られている」の割合が 13.1 ポイント、「労働条件が

整っていない」の割合が 15.8 ポイント低くなっています。 

 

※「-」については選択肢の設定がない    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「-」については選択肢の設定がない     

  

46.1 

36.1 

35.4 

25.2 

25.0 

23.5 

15.3 

13.6 

12.9 

4.4 

3.2 

50.0 

49.2 

51.2 

-

24.0 

19.3 

13.5 

15.4 

12.4 

-

3.0 

0 10 20 30 40 50 60

保育施設が整備されていない

働く場が限られている

労働条件が整っていない

職場の理解、協力が得にくい

昇進・給与等に男女の差別的扱いがある

男は仕事、女は家庭という社会通念がある

結婚・出産退職の慣行がある

家族の理解、協力が得にくい

能力発揮の場が少ない

その他

無回答

令和元年調査（n=588） 平成27年調査（n=1127）

（％）（％）
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 性別年代別でみると、30 歳代と 40 歳代の男性では「働く場が限られている」の割合が 5 割以上となっており、同年

代の女性よりも 20 ポイント以上高くなっています。一方、30 歳代の女性では「職場の理解、協力が得にくい」の割合が

39.2%と同性の他の年代よりも高く、同年代の男性よりも 14.2 ポイント高くなっています。 

  問25　そう思わない理由（％）

働
く
場

が
限
ら

れ
て
い

る

能
力
発

揮
の
場

が
少
な

い

労
働
条

件
が
整
っ

て
い

な
い

保
育
施

設
が
整

備
さ
れ

て
い
な

い

昇
進
・

給
与
等

に
男
女

の
差
別

的

扱
い
が

あ
る

結
婚
・

出
産
退

職
の
慣

行
が
あ

る

男
は
仕

事
、

女

は
家
庭

と
い
う

社
会
通

念
が
あ

る

家
族
の

理
解
、

協
力
が

得
に
く

い

職
場
の

理
解
、

協
力
が

得
に
く

い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=588） 36.1 12.9 35.4 46.1 25.0 15.3 23.5 13.6 25.2 4.4 3.2

男性（n=262） 44.7 17.6 35.9 46.6 28.6 14.9 24.0 9.2 20.6 2.3 2.7

女性（n=318） 28.6 9.1 35.8 46.2 21.4 16.0 22.3 17.6 29.2 6.3 3.8

男性 18～19歳（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=5） 40.0 60.0 20.0 40.0 0.0 40.0 20.0 0.0 40.0 20.0 0.0

30～39歳（n=40） 50.0 12.5 27.5 50.0 17.5 20.0 30.0 5.0 25.0 5.0 7.5

40～49歳（n=55） 50.9 16.4 29.1 38.2 38.2 18.2 25.5 12.7 14.5 1.8 1.8

50～59歳（n=77） 41.6 14.3 41.6 45.5 27.3 11.7 27.3 9.1 16.9 1.3 2.6

60～69歳（n=55） 40.0 25.5 41.8 56.4 32.7 14.5 18.2 9.1 21.8 1.8 1.8

70～79歳（n=27） 40.7 14.8 37.0 40.7 29.6 7.4 18.5 11.1 29.6 0.0 0.0

80歳以上（n=3） 66.7 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

女性 18～19歳（n=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（n=8） 12.5 0.0 37.5 37.5 37.5 37.5 25.0 12.5 12.5 25.0 0.0

30～39歳（n=51） 29.4 9.8 39.2 52.9 9.8 23.5 13.7 13.7 39.2 7.8 3.9

40～49歳（n=74） 24.3 5.4 28.4 43.2 20.3 12.2 25.7 17.6 27.0 12.2 5.4

50～59歳（n=87） 28.7 8.0 34.5 43.7 23.0 16.1 28.7 21.8 27.6 2.3 4.6

60～69歳（n=67） 26.9 16.4 41.8 49.3 29.9 13.4 19.4 14.9 25.4 4.5 3.0

70～79歳（n=28） 46.4 7.1 39.3 46.4 17.9 14.3 14.3 17.9 35.7 0.0 0.0

80歳以上（n=3） 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

男性 就労している（n=220） 46.4 18.2 33.2 48.6 27.7 15.5 25.5 10.0 17.3 2.3 2.3

就労していない（n=39） 33.3 15.4 51.3 35.9 35.9 12.8 17.9 5.1 41.0 2.6 2.6

女性 就労している（n=229） 27.9 9.2 34.1 46.3 19.7 16.6 22.3 17.0 28.4 7.4 4.8

就労していない（n=88） 29.5 9.1 40.9 45.5 25.0 14.8 22.7 19.3 31.8 3.4 1.1

勤務形態 正規従業員（n=230） 40.0 9.1 35.7 47.4 29.1 14.8 27.4 11.3 18.3 7.0 3.0

非正規従業員
（フルタイム）（n=35）

31.4 17.1 34.3 42.9 28.6 20.0 34.3 20.0 28.6 0.0 2.9

非正規従業員（短時間）

（n=83）
30.1 18.1 33.7 50.6 6.0 16.9 18.1 20.5 31.3 4.8 2.4

派遣社員・契約社員
（n=23）

47.8 8.7 21.7 47.8 30.4 21.7 17.4 8.7 34.8 0.0 4.3

自由業、自営業
（家族従事者を含む）
（n=55）

40.0 21.8 25.5 54.5 18.2 14.5 14.5 10.9 21.8 1.8 7.3

会社などの役員（n=17） 17.6 29.4 41.2 23.5 41.2 17.6 17.6 0.0 29.4 0.0 5.9

家事専業・家事手伝い
（n=41）

36.6 0.0 48.8 51.2 17.1 9.8 22.0 22.0 29.3 2.4 2.4

学生 （n=2） 0.0 0.0 0.0 50.0 100.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

無職 （n=84） 28.6 16.7 42.9 38.1 32.1 15.5 20.2 11.9 36.9 3.6 1.2

その他（n=12） 41.7 8.3 25.0 33.3 33.3 8.3 41.7 25.0 8.3 8.3 0.0

男性 既婚（n=214） 45.3 15.4 37.4 47.2 26.6 14.5 22.9 7.9 21.0 2.3 2.8

離婚または死別（n=16） 43.8 31.3 43.8 43.8 37.5 18.8 18.8 6.3 12.5 0.0 0.0

未婚（n=28） 46.4 25.0 21.4 46.4 39.3 14.3 39.3 21.4 17.9 3.6 0.0

女性 既婚（n=240） 27.1 7.1 37.5 47.1 15.8 16.7 22.9 19.6 32.5 5.0 4.2

離婚または死別（n=37） 43.2 16.2 21.6 45.9 35.1 8.1 18.9 10.8 18.9 8.1 2.7

未婚（n=40） 25.0 15.0 40.0 40.0 42.5 20.0 22.5 10.0 20.0 12.5 2.5

男性
配偶者が就労している

（n=134）
48.5 14.9 32.8 47.0 25.4 14.2 27.6 9.7 16.4 0.7 3.0

配偶者が就労していない
（n=76）

38.2 15.8 44.7 48.7 27.6 14.5 15.8 5.3 30.3 5.3 2.6

女性
配偶者が就労している
（n=200）

27.5 8.0 36.5 47.0 15.0 14.5 23.5 21.0 31.0 5.0 5.0

配偶者が就労していない

（n=38）
23.7 2.6 42.1 47.4 21.1 26.3 21.1 10.5 42.1 5.3 0.0

子どもの有無 いる（n=469） 36.0 12.8 36.9 47.8 22.0 14.5 22.4 13.6 26.0 4.3 3.2

いない（n=109） 35.8 12.8 31.2 38.5 38.5 20.2 28.4 13.8 22.0 5.5 1.8

末子の状況
乳児・就学前の幼児
（n=69）

37.7 8.7 40.6 59.4 7.2 18.8 20.3 11.6 34.8 7.2 1.4

小学生（n=53） 39.6 3.8 26.4 39.6 26.4 15.1 32.1 11.3 17.0 7.5 7.5

中学生以上の学生
（n=77）

40.3 14.3 36.4 36.4 18.2 10.4 22.1 14.3 19.5 6.5 2.6

その他（n=268） 34.0 14.9 38.1 50.0 25.7 14.2 21.3 14.6 27.6 2.2 3.0

家族構成 単身世帯（n=38） 34.2 21.1 31.6 55.3 39.5 10.5 26.3 13.2 15.8 7.9 0.0

１世代世帯（n=143） 32.9 12.6 44.8 51.7 30.1 16.1 21.0 13.3 27.3 2.1 2.1

２世代世帯（n=303） 37.6 14.9 33.0 44.2 19.8 16.8 23.1 13.2 25.4 5.3 3.3

３世代世帯（n=76） 35.5 3.9 32.9 46.1 21.1 13.2 23.7 15.8 26.3 2.6 6.6

その他（n=22） 40.9 9.1 31.8 27.3 50.0 9.1 40.9 18.2 22.7 9.1 0.0
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全体では「保育所や学童保育など、子どもを預けられる環境の整備」の割合が 66.2％で最も高く、次いで「職場にお

ける育児・介護との両立支援制度の充実」の割合が 25.4％、「男性の家事・育児への参加、参画」の割合が 25.3％

となっています。 

性別でみると男性では「家事・育児支援サービスの充実」の割合が女性よりも 8.0 ポイント高くなっています。一方、

女性では男性よりも「職場における育児・介護との両立支援制度の充実」の割合が 7.5 ポイント、「男性の家事・育児

への参加、参画」の割合が 7.2 ポイント高くなっています。 

  

問 26．あなたは、女性が出産等を理由に離職せず同じ職場で働き続けるために、家庭・社会・職場において必要な

ことは何だと思いますか。（○は３つまで） 

66.2 

25.4 

25.3 

23.4 

20.8 

20.1 

19.9 

16.9 

15.9 

7.3 

6.8 

2.2 

2.0 

6.7 

68.2 

21.7 

21.9 

25.3 

20.4 

20.6 

21.2 

21.0 

13.0 

7.8 

7.4 

3.5 

1.5 

5.8 

64.8 

29.2 

29.1 

21.9 

21.5 

20.1 

19.3 

13.0 

18.7 

6.8 

6.3 

1.1 

2.1 

6.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

保育所や学童保育など、子どもを

預けられる環境の整備

職場における育児・介護との

両立支援制度の充実

男性の家事・育児への参加、参画

女性が働き続けることへの

職場の理解や意識改革

短時間勤務制度や在宅勤務制度などの導入

介護支援サービスの充実

男女双方の長時間労働の改善を含めた

働き方改革

家事・育児支援サービスの充実

女性が働き続けることへの

家族の理解や意識改革

働き続けることへの女性自身の意識改革

育児や介護による仕事への制約を理由とした

昇進などへの不利益な取扱いの禁止

その他

わからない

無回答

全体（n=1132） 男性（n=538） 女性（n=571）

（％）



 

176 

 

前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「職場における育児・介護との両立支援制度の充実」の割合が

5.4 ポイント低くなっています。 

 
 

※「-」については選択肢の設定がない     
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保育所や学童保育など、子どもを

預けられる環境の整備

職場における育児・介護との

両立支援制度の充実

男性の家事・育児への参加、参画

女性が働き続けることへの

職場の理解や意識改革

短時間勤務制度や在宅勤務制度などの導入

介護支援サービスの充実

男女双方の長時間労働の改善を含めた

働き方改革

家事・育児支援サービスの充実

女性が働き続けることへの

家族の理解や意識改革

働き続けることへの女性自身の意識改革

育児や介護による仕事への制約を理由とした

昇進などへの不利益な取扱いの禁止

その他

わからない

無回答

令和元年調査（n=1132） 平成27年調査（n=2176）

（％）
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性別年代別でみると、20 歳代の男性では「男性の家事・育児への参加、参画」の割合が 39.1%と、同性の他の年

代よりも 10 ポイント以上高くなっています。一方、20 歳代と 30 歳代の女性では「保育所や学童保育など、子どもを預

けられる環境の整備」の割合が 7 割を超えています。また、20 歳代の女性では「男性の家事・育児への参加、参画」の

割合が 51.7%と半数を超えており、同性の他の年代よりも高くなっています。 
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回

答

全体（n=1132） 66.2 20.1 16.9 25.3 15.9 23.4 7.3 19.9 25.4 20.8 6.8 2.2 2.0 6.7
男性（n=538） 68.2 20.6 21.0 21.9 13.0 25.3 7.8 21.2 21.7 20.4 7.4 3.5 1.5 5.8
女性（n=571） 64.8 20.1 13.0 29.1 18.7 21.9 6.8 19.3 29.2 21.5 6.3 1.1 2.1 6.8
18～19歳（n=2） 100.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
20～29歳（n=23） 69.6 17.4 21.7 39.1 0.0 21.7 4.3 17.4 21.7 13.0 8.7 4.3 0.0 8.7
30～39歳（n=68） 61.8 10.3 33.8 26.5 11.8 19.1 7.4 29.4 22.1 20.6 4.4 2.9 0.0 7.4
40～49歳（n=120） 68.3 15.0 25.0 26.7 11.7 29.2 6.7 23.3 19.2 23.3 9.2 5.0 2.5 2.5
50～59歳（n=149） 67.8 24.2 14.1 20.1 14.8 24.2 7.4 21.5 23.5 20.8 8.1 3.4 0.7 6.0
60～69歳（n=101） 69.3 18.8 21.8 18.8 15.8 30.7 9.9 18.8 22.8 18.8 5.0 4.0 1.0 7.9
70～79歳（n=66） 72.7 30.3 15.2 15.2 13.6 21.2 10.6 15.2 24.2 21.2 10.6 1.5 1.5 4.5
80歳以上（n=9） 66.7 55.6 11.1 0.0 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 22.2 11.1
18～19歳（n=2） 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
20～29歳（n=29） 75.9 3.4 6.9 51.7 6.9 24.1 3.4 27.6 17.2 41.4 10.3 0.0 0.0 0.0
30～39歳（n=90） 71.1 8.9 17.8 32.2 18.9 24.4 7.8 22.2 21.1 31.1 4.4 1.1 1.1 3.3
40～49歳（n=131） 59.5 19.1 13.0 32.8 18.3 18.3 9.2 20.6 28.2 21.4 3.1 1.5 3.1 8.4
50～59歳（n=132） 61.4 27.3 13.6 24.2 18.2 22.0 8.3 18.2 39.4 14.4 8.3 1.5 0.8 7.6
60～69歳（n=114） 69.3 27.2 12.3 28.9 22.8 21.1 5.3 15.8 28.9 19.3 6.1 0.0 0.9 8.8
70～79歳（n=61） 67.2 16.4 9.8 18.0 21.3 31.1 3.3 18.0 32.8 19.7 8.2 1.6 3.3 6.6
80歳以上（n=11） 27.3 36.4 0.0 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 27.3 9.1
就労している（n=451） 67.6 19.7 23.3 22.8 12.9 25.1 6.9 22.4 21.7 21.1 7.5 3.8 1.6 5.3
就労していない（n=81） 71.6 23.5 8.6 18.5 14.8 27.2 13.6 16.0 22.2 18.5 6.2 2.5 1.2 7.4
就労している（n=393） 65.6 21.1 12.7 32.1 20.4 21.9 7.9 20.6 30.0 19.6 5.9 0.8 0.8 6.4
就労していない（n=169） 63.9 18.3 13.6 23.7 14.2 22.5 4.7 17.2 27.8 27.2 7.1 1.2 4.1 7.7
正規従業員（n=457） 65.4 19.5 21.7 26.0 14.4 22.5 8.5 25.8 22.8 21.7 5.9 2.6 1.1 6.1
非正規従業員

（フルタイム）（n=67） 65.7 14.9 13.4 41.8 20.9 19.4 11.9 20.9 29.9 19.4 7.5 0.0 0.0 6.0

非正規従業員（短時間）

（n=137） 67.2 13.9 15.3 29.9 21.2 29.2 4.4 16.8 31.4 24.8 7.3 0.7 0.0 6.6

派遣社員・契約社員

（n=38） 71.1 26.3 13.2 15.8 13.2 28.9 5.3 10.5 44.7 0.0 13.2 0.0 0.0 10.5

自由業、自営業

（家族従事者を含む）

（n=105）
70.5 32.4 15.2 17.1 17.1 20.0 3.8 19.0 21.0 13.3 7.6 5.7 4.8 2.9

会社などの役員（n=27） 59.3 18.5 18.5 22.2 14.8 37.0 14.8 3.7 33.3 29.6 0.0 3.7 0.0 3.7
家事専業・家事手伝い

（n=72）
63.9 22.2 18.1 26.4 13.9 25.0 8.3 16.7 27.8 33.3 5.6 2.8 1.4 2.8

学生 （n=9） 88.9 11.1 11.1 33.3 11.1 33.3 0.0 22.2 11.1 33.3 22.2 0.0 0.0 0.0
無職 （n=170） 65.9 19.4 9.4 19.4 14.7 22.9 7.6 16.5 25.9 20.0 6.5 1.2 4.7 10.0
その他（n=24） 79.2 20.8 12.5 54.2 16.7 16.7 0.0 12.5 8.3 20.8 8.3 0.0 4.2 4.2
既婚（n=427） 68.6 20.8 20.1 22.2 13.8 25.8 8.9 22.0 22.0 20.6 6.1 3.7 1.6 5.2
離婚または死別（n=27） 66.7 25.9 25.9 22.2 11.1 22.2 3.7 7.4 18.5 22.2 18.5 0.0 3.7 0.0
未婚（n=80） 67.5 17.5 23.8 21.3 10.0 22.5 3.8 22.5 22.5 20.0 11.3 3.8 0.0 8.8
既婚（n=418） 65.8 20.3 13.4 30.6 20.1 22.2 4.8 19.6 29.7 21.5 5.7 1.2 1.7 7.2
離婚または死別（n=63） 63.5 20.6 14.3 23.8 20.6 23.8 11.1 9.5 41.3 12.7 7.9 0.0 3.2 3.2
未婚（n=85） 62.4 17.6 10.6 27.1 10.6 20.0 14.1 25.9 20.0 29.4 7.1 1.2 2.4 7.1
配偶者が就労している

（n=267） 68.5 21.0 19.9 22.8 14.2 26.6 9.0 20.6 22.1 18.4 7.5 3.0 1.9 5.2

配偶者が就労していない

（n=149） 70.5 21.5 22.1 22.1 14.1 23.5 8.7 24.8 22.8 24.2 4.0 5.4 0.0 4.0

配偶者が就労している

（n=336）
64.9 19.6 14.3 32.4 20.5 21.7 5.4 19.6 30.1 22.6 5.1 1.2 1.5 6.3

配偶者が就労していない

（n=73）
74.0 26.0 9.6 24.7 17.8 26.0 2.7 21.9 28.8 15.1 8.2 1.4 1.4 9.6

いる（n=869） 67.1 20.1 16.9 26.2 16.9 24.3 6.8 18.9 25.8 20.3 6.6 2.4 2.1 6.0

いない（n=235） 63.8 20.0 17.0 23.4 13.2 21.3 9.8 24.7 24.7 22.6 8.1 1.7 1.7 6.8

乳児・就学前の幼児

（n=124） 63.7 11.3 22.6 36.3 15.3 24.2 4.8 21.0 24.2 22.6 4.0 1.6 0.8 5.6

小学生（n=93） 69.9 9.7 21.5 33.3 15.1 26.9 7.5 21.5 24.7 26.9 5.4 3.2 0.0 4.3
中学生以上の学生

（n=141） 66.7 18.4 19.1 25.5 19.1 22.0 7.8 20.6 20.6 22.7 8.5 5.7 2.1 3.5

その他（n=502） 68.1 24.9 14.3 22.9 17.3 24.7 6.8 17.3 28.1 17.5 6.8 1.6 2.6 7.0
単身世帯（n=86） 66.3 16.3 20.9 17.4 16.3 22.1 8.1 15.1 22.1 14.0 5.8 1.2 3.5 8.1
１世代世帯（n=261） 67.4 18.4 13.8 23.8 15.3 23.0 8.8 23.0 23.0 21.1 6.9 1.5 2.3 8.8
２世代世帯（n=587） 64.6 20.4 17.9 27.6 16.0 25.4 6.3 19.6 26.2 21.1 7.2 2.9 1.9 5.5
３世代世帯（n=139） 73.4 22.3 18.0 25.2 15.1 15.8 8.6 21.6 30.9 22.3 6.5 1.4 1.4 5.0
その他（n=44） 61.4 27.3 13.6 27.3 18.2 25.0 6.8 15.9 20.5 22.7 4.5 2.3 0.0 6.8

家族構成

勤務形態

問26　女性が出産等を理由に離職せず働き続けるために必要なこと（％）

男性

女性

男性

女性

末子の状況

男性

女性

男性

女性

子どもの有無
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全体では、「男女問わず優秀な人材が活躍できるようになる」の割合が 63.4％で最も高く、次いで「多様な視点が

加わることにより、新たな価値や商品・サービスが創造される」の割合が 53.0％、「女性の声が反映されやすくなる」の割

合が 50.4％となっています。 

性別でみると、男性では「人材・労働力の確保につながり、社会全体に活力を与えることができる」の割合が女性より

も 8.2 ポイント高くなっています。一方、女性では「男女問わず仕事と家庭の両方を優先しやすい社会になる」の割合が

男性よりも 8.3 ポイント高くなっています。 

  

問 27．あなたは、政治・経済・地域社会などの各分野で女性の参画が進み、女性のリーダーが増えるとどのような影

響があると思いますか。（○はいくつでも） 
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男女問わず優秀な人材が活躍できるようになる

多様な視点が加わることにより、新たな価値や

商品・サービスが創造される

女性の声が反映されやすくなる

男女問わず仕事と家庭の両方を

優先しやすい社会になる

人材・労働力の確保につながり、社会全体に

活力を与えることができる

労働時間の短縮など働き方の見直しが進む

男性の家事・育児などへの参画が進む

国際社会から好印象を得ることができる

保育・介護などの公的サービスの必要性が

増大し、家計負担及び公的負担が増大する

今より仕事以外のことが優先され、

業務に支障を来すことが多くなる

男性のポストが減り、男性が活躍しづらくなる

その他

わからない

無回答

全体（n=1132） 男性（n=538） 女性（n=571）

（％）
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前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「男女問わず優秀な人材が活躍できるようになる」の割合が 5.7

ポイント、「多様な視点が加わることにより、新たな価値や商品・サービスが創造される」の割合が 7.2 ポイント高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「-」については選択肢の設定がない     

※「-」については選択肢の設定がない     
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男女問わず優秀な人材が活躍できるようになる

多様な視点が加わることにより、新たな価値や

商品・サービスが創造される

女性の声が反映されやすくなる

男女問わず仕事と家庭の両方を

優先しやすい社会になる

人材・労働力の確保につながり、社会全体に

活力を与えることができる

労働時間の短縮など働き方の見直しが進む

男性の家事・育児などへの参画が進む

国際社会から好印象を得ることができる

保育・介護などの公的サービスの必要性が

増大し、家計負担及び公的負担が増大する

今より仕事以外のことが優先され、

業務に支障を来すことが多くなる

男性のポストが減り、男性が活躍しづらくなる

その他

わからない

無回答

令和元年調査（n=1132） 平成27年調査（n=2176）

（％）
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性別年代別にみると、30 歳代の男性と 20 歳代の女性では「男女問わず仕事と家庭の両立を優先しやすい社会に

なる」の割合が、同性の他の年代よりも高くなっています。また、20 歳代の女性では「男性の家事・育児などへの参画が

進む」の割合が 31.0%と、同年代の男性よりも 13.6 ポイント高くなっています。 

性別就労状況別でみると、就労している男性では「多様な視点が加わることにより、新たな価値や商品・サービスが創

造される」の割合が、就労していない男性よりも 15.0 ポイント高くなっています。一方、就労している女性では「女性の

声が反映されやすくなる」の割合が、就労していない女性よりも 15.4 ポイント高くなっています。 
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全体（n=1132） 53.0 32.1 50.4 11.5 63.4 33.0 22.4 20.8 3.3 2.5 9.2 1.8 4.5 3.1
男性（n=538） 56.7 36.4 53.2 14.1 65.2 29.0 22.3 19.9 4.3 3.2 10.0 2.0 3.7 2.6
女性（n=571） 50.3 28.2 49.2 8.9 62.7 37.3 22.4 22.1 2.3 1.9 8.4 1.6 4.9 2.8
18～19歳（n=2） 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0
20～29歳（n=23） 34.8 34.8 52.2 13.0 43.5 26.1 34.8 17.4 4.3 0.0 8.7 8.7 8.7 4.3
30～39歳（n=68） 60.3 33.8 48.5 19.1 69.1 42.6 23.5 19.1 1.5 4.4 5.9 1.5 1.5 2.9
40～49歳（n=120） 62.5 29.2 51.7 12.5 70.0 25.8 16.7 23.3 6.7 1.7 8.3 2.5 5.8 0.8
50～59歳（n=149） 57.0 34.2 57.0 13.4 67.1 30.9 21.5 20.1 4.7 4.0 8.7 2.0 2.7 0.7
60～69歳（n=101） 53.5 41.6 55.4 15.8 63.4 30.7 27.7 15.8 5.0 4.0 13.9 2.0 4.0 3.0
70～79歳（n=66） 57.6 47.0 45.5 10.6 60.6 18.2 21.2 19.7 1.5 3.0 15.2 0.0 1.5 7.6
80歳以上（n=9） 33.3 55.6 77.8 11.1 55.6 0.0 11.1 22.2 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1
18～19歳（n=2） 50.0 50.0 50.0 0.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
20～29歳（n=29） 44.8 37.9 55.2 0.0 55.2 48.3 27.6 31.0 6.9 0.0 0.0 3.4 6.9 0.0
30～39歳（n=90） 52.2 20.0 52.2 4.4 57.8 38.9 27.8 26.7 4.4 4.4 7.8 3.3 2.2 5.6
40～49歳（n=131） 50.4 26.0 47.3 9.9 65.6 32.1 16.8 16.0 2.3 2.3 6.1 1.5 5.3 0.8
50～59歳（n=132） 53.8 34.1 50.8 8.3 65.2 44.7 22.0 24.2 0.8 1.5 10.6 0.8 4.5 1.5
60～69歳（n=114） 54.4 32.5 52.6 14.0 66.7 32.5 26.3 25.4 2.6 0.9 9.6 1.8 3.5 3.5
70～79歳（n=61） 41.0 23.0 41.0 9.8 55.7 41.0 21.3 16.4 0.0 1.6 13.1 0.0 6.6 3.3
80歳以上（n=11） 18.2 9.1 18.2 9.1 45.5 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3 18.2
就労している（n=451） 59.4 35.0 53.2 14.0 66.3 30.2 22.0 18.8 4.2 2.9 9.3 1.8 3.8 1.3
就労していない（n=81） 44.4 43.2 54.3 16.0 61.7 23.5 23.5 25.9 4.9 3.7 14.8 3.7 3.7 8.6
就労している（n=393） 51.9 29.5 53.9 8.4 64.6 39.4 23.2 24.4 2.3 1.8 8.4 2.0 3.8 2.0
就労していない（n=169） 47.3 25.4 38.5 10.7 58.6 32.5 21.9 17.2 2.4 2.4 8.9 0.6 5.9 4.7
正規従業員（n=457） 58.0 33.9 52.3 11.2 68.7 31.7 23.4 21.0 4.4 2.4 8.3 2.0 3.5 1.3
非正規従業員
（フルタイム）（n=67） 55.2 26.9 49.3 16.4 61.2 40.3 16.4 19.4 0.0 3.0 11.9 4.5 3.0 4.5

非正規従業員（短時間）

（n=137）
47.4 22.6 61.3 5.1 60.6 40.9 22.6 25.5 3.6 2.2 5.1 1.5 2.2 0.7

派遣社員・契約社員
（n=38） 44.7 34.2 39.5 10.5 71.1 26.3 21.1 21.1 0.0 0.0 13.2 2.6 13.2 0.0

自由業、自営業
（家族従事者を含む）
（n=105）

61.9 33.3 58.1 17.1 57.1 35.2 23.8 21.0 1.9 3.8 11.4 1.0 2.9 2.9

会社などの役員（n=27） 63.0 59.3 40.7 18.5 66.7 48.1 14.8 22.2 7.4 0.0 7.4 0.0 3.7 3.7
家事専業・家事手伝い
（n=72） 54.2 31.9 41.7 16.7 62.5 34.7 22.2 22.2 2.8 0.0 9.7 1.4 5.6 1.4

学生 （n=9） 33.3 44.4 44.4 11.1 66.7 44.4 33.3 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 （n=170） 43.5 30.0 44.1 10.6 57.6 26.5 21.8 19.4 2.9 4.1 11.8 1.8 5.9 8.2
その他（n=24） 58.3 41.7 50.0 8.3 66.7 29.2 33.3 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 12.5 0.0
既婚（n=427） 58.1 37.5 55.0 12.6 66.0 30.7 22.2 18.7 3.3 3.0 10.8 1.6 3.0 2.8
離婚または死別（n=27） 59.3 44.4 44.4 22.2 59.3 37.0 29.6 33.3 11.1 3.7 14.8 0.0 3.7 0.0
未婚（n=80） 51.3 27.5 47.5 18.8 63.8 18.8 18.8 22.5 7.5 3.8 5.0 5.0 7.5 1.3
既婚（n=418） 48.1 28.9 51.0 9.6 63.2 40.7 23.4 24.2 1.4 2.4 9.3 1.4 4.3 2.4
離婚または死別（n=63） 55.6 27.0 39.7 7.9 61.9 30.2 14.3 11.1 3.2 1.6 9.5 1.6 7.9 1.6
未婚（n=85） 58.8 27.1 47.1 5.9 62.4 27.1 24.7 21.2 5.9 0.0 3.5 2.4 4.7 4.7
配偶者が就労している

（n=267）
57.7 38.6 53.9 14.2 65.9 33.0 21.7 18.4 3.7 4.1 10.1 1.9 3.4 1.5

配偶者が就労していない
（n=149） 61.7 35.6 57.7 10.7 68.5 27.5 23.5 19.5 2.7 1.3 12.8 1.3 2.7 4.0

配偶者が就労している
（n=336） 48.2 29.8 53.0 10.1 64.6 42.9 23.8 25.9 1.2 2.7 9.8 1.5 4.2 1.5

配偶者が就労していない

（n=73）
46.6 26.0 42.5 8.2 57.5 32.9 23.3 19.2 2.7 1.4 8.2 1.4 5.5 5.5

いる（n=869） 52.6 33.1 51.7 11.2 63.9 35.1 22.2 21.1 2.6 2.9 9.9 1.6 4.1 2.6

いない（n=235） 55.7 28.1 47.7 11.9 63.8 28.1 24.7 20.9 6.0 1.3 7.2 2.6 6.0 2.1

乳児・就学前の幼児
（n=124） 50.8 25.8 54.8 10.5 56.5 42.7 23.4 25.8 1.6 4.8 6.5 1.6 2.4 4.0

小学生（n=93） 58.1 32.3 41.9 14.0 73.1 37.6 22.6 19.4 7.5 3.2 6.5 5.4 4.3 1.1
中学生以上の学生
（n=141） 49.6 32.6 57.4 9.9 68.1 36.2 19.9 14.2 2.1 3.5 12.1 1.4 2.8 0.0

その他（n=502） 53.2 35.7 51.4 11.4 63.3 32.9 22.5 22.5 2.2 2.2 11.0 1.0 4.6 3.0
単身世帯（n=86） 46.5 27.9 47.7 11.6 66.3 30.2 17.4 17.4 5.8 3.5 7.0 2.3 7.0 2.3
１世代世帯（n=261） 54.0 30.3 54.4 11.5 62.5 33.3 22.6 21.5 1.9 2.7 10.7 1.1 3.1 4.2
２世代世帯（n=587） 53.2 33.4 50.9 11.2 64.4 34.6 24.5 21.3 2.6 2.4 9.7 2.2 4.6 2.0
３世代世帯（n=139） 58.3 37.4 46.0 13.7 66.9 29.5 21.6 23.0 6.5 2.9 7.2 0.0 5.8 2.9
その他（n=44） 52.3 22.7 50.0 6.8 50.0 31.8 9.1 18.2 6.8 0.0 4.5 4.5 2.3 4.5

家族構成

勤務形態

問27　女性のリーダーが増えることでの影響（％）

男性

女性

男性

女性

末子の状況

男性

女性

男性

女性

子どもの有無
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全体では「保育・介護・家事などにおける夫などの家族の支援が十分ではない」の割合が 37.1％と最も高く、次いで

「保育・介護の支援などの公的サービスが十分ではない」の割合が 35.8％となっています。 

性別でみると、男性では「女性がリーダーに必要な知識や経験などを得る機会が少ない」の割合が女性よりも 8.3 ポ

イント高くなっています。一方、女性では男性よりも「保育・介護・家事などにおける夫などの家族の支援が十分ではない」

の割合が 8.6 ポイント、「上司・同僚・部下となる男性や顧客が女性リーダーを希望しない」の割合が 11.0 ポイント高く

なっています。 

 

  

問 28．あなたは、政治・経済・地域社会などの各分野で女性のリーダーを増やすときに障害となるものは何だと思いま

すか。（○はいくつでも） 

37.1 

35.8 

30.2 

27.3 

21.8 

21.6 

21.1 

17.6 

2.1 

10.4 

4.5 

33.1 

33.8 

28.8 

21.9 

22.9 

22.1 

25.5 

19.5 

2.6 

10.4 

4.6 

41.7 

38.4 

32.4 

32.9 

20.5 

21.7 

17.2 

16.1 

1.6 

10.2 

3.7 

0 10 20 30 40 50

保育・介護・家事などにおける夫などの

家族の支援が十分ではない

保育・介護の支援などの

公的サービスが十分ではない

長時間労働の改善が十分ではない

上司・同僚・部下となる男性や顧客が

女性リーダーを希望しない

女性の同僚からのやっかみ、嫌がらせ

企業などにおいては、管理職になると

広域異動が増える

女性がリーダーに必要な知識や経験などを

得る機会が少ない

女性自身がリーダーになることを希望しない

その他

わからない

無回答

全体（n=1132） 男性（n=538） 女性（n=571）

（％）
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前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「保育・介護の支援などの公的サービスが十分ではない」の割合

が 6.1 ポイント、「長時間労働の改善が十分ではない」の割合が 6.0 ポイント低くなっています。 

 

 

※「-」については選択肢の設定がない     

  

37.1 

35.8 

30.2 

27.3 

21.8 

21.6 

21.1 

17.6 

2.1 

10.4 

4.5 

35.5 

41.9 

36.2 

27.9 

18.9 

21.8 

-

16.2 

--

10.7 

7.5 

0 10 20 30 40 50

保育・介護・家事などにおける夫などの

家族の支援が十分ではない

保育・介護の支援などの

公的サービスが十分ではない

長時間労働の改善が十分ではない

上司・同僚・部下となる男性や顧客が

女性リーダーを希望しない

女性の同僚からのやっかみ、嫌がらせ

企業などにおいては、管理職になると

広域異動が増える

女性がリーダーに必要な知識や経験などを

得る機会が少ない

女性自身がリーダーになることを希望しない

その他

わからない

無回答

令和元年調査（n=1132） 平成27年調査（n=2176）

（％）
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性別年代別でみると、30 歳代から 50 歳代の女性では「上司・同僚・部下となる男性や顧客が女性リーダーを希望

しない」の割合が、同年代の男性よりも 10 ポイント以上高くなっています。また、50 歳代の女性では「保育・介護・家

事などにおける夫などの家族の支援が十分ではない」の割合が 51.5％と、同年代の男性よりも 17.9 ポイント高くなって

います。 
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全体（n=1132） 21.1 17.6 21.8 27.3 30.2 21.6 37.1 35.8 2.1 10.4 4.5
男性（n=538） 25.5 19.5 22.9 21.9 28.8 22.1 33.1 33.8 2.6 10.4 4.6
女性（n=571） 17.2 16.1 20.5 32.9 32.4 21.7 41.7 38.4 1.6 10.2 3.7
18～19歳（n=2） 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0
20～29歳（n=23） 30.4 21.7 30.4 21.7 21.7 8.7 21.7 13.0 0.0 26.1 8.7
30～39歳（n=68） 26.5 20.6 27.9 20.6 27.9 23.5 33.8 23.5 2.9 10.3 2.9
40～49歳（n=120） 18.3 20.8 27.5 24.2 25.8 18.3 32.5 35.0 3.3 10.8 0.8
50～59歳（n=149） 22.8 17.4 18.8 17.4 30.2 30.9 33.6 32.2 3.4 11.4 2.7
60～69歳（n=101） 29.7 22.8 20.8 29.7 31.7 19.8 37.6 43.6 3.0 7.9 5.9
70～79歳（n=66） 34.8 12.1 21.2 18.2 30.3 19.7 30.3 39.4 0.0 6.1 13.6
80歳以上（n=9） 33.3 44.4 0.0 22.2 33.3 0.0 22.2 22.2 0.0 0.0 11.1
18～19歳（n=2） 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
20～29歳（n=29） 17.2 20.7 17.2 27.6 34.5 34.5 31.0 27.6 3.4 17.2 0.0
30～39歳（n=90） 16.7 14.4 20.0 34.4 30.0 21.1 44.4 37.8 2.2 11.1 5.6
40～49歳（n=131） 14.5 20.6 14.5 38.9 29.0 22.1 38.9 30.5 2.3 7.6 2.3
50～59歳（n=132） 13.6 13.6 26.5 37.9 29.5 22.7 51.5 45.5 1.5 6.8 2.3
60～69歳（n=114） 21.1 15.8 27.2 31.6 39.5 21.9 43.9 45.6 0.9 7.9 3.5
70～79歳（n=61） 24.6 16.4 13.1 14.8 41.0 16.4 29.5 39.3 0.0 16.4 4.9
80歳以上（n=11） 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0 45.5 27.3
就労している（n=451） 24.8 19.5 24.4 20.8 29.0 23.3 33.3 33.0 2.9 10.2 3.3
就労していない（n=81） 29.6 19.8 14.8 28.4 29.6 17.3 33.3 39.5 1.2 12.3 9.9
就労している（n=393） 18.1 17.0 20.1 34.4 32.6 23.4 43.8 39.7 2.0 8.7 3.3
就労していない（n=169） 15.4 14.2 22.5 31.4 32.0 18.9 37.9 36.7 0.6 12.4 4.1
正規従業員（n=457） 20.6 20.6 23.0 24.3 30.9 24.5 35.2 33.9 2.6 9.6 3.1
非正規従業員
（フルタイム）（n=67） 22.4 22.4 22.4 41.8 17.9 22.4 43.3 35.8 1.5 10.4 6.0

非正規従業員（短時間）

（n=137） 22.6 12.4 17.5 32.8 36.5 22.6 46.7 40.1 1.5 8.8 0.7

派遣社員・契約社員

（n=38） 18.4 13.2 21.1 28.9 36.8 31.6 39.5 47.4 2.6 5.3 2.6

自由業、自営業

（家族従事者を含む）

（n=105）
19.0 12.4 29.5 24.8 23.8 18.1 33.3 35.2 3.8 12.4 5.7

会社などの役員（n=27） 37.0 29.6 33.3 18.5 33.3 22.2 33.3 37.0 3.7 3.7 3.7
家事専業・家事手伝い

（n=72） 20.8 16.7 27.8 33.3 29.2 18.1 47.2 43.1 0.0 12.5 1.4

学生 （n=9） 0.0 0.0 22.2 55.6 33.3 33.3 33.3 22.2 0.0 11.1 0.0
無職 （n=170） 20.6 16.5 16.5 27.6 31.8 17.6 31.8 35.9 1.2 12.9 8.2
その他（n=24） 33.3 20.8 12.5 20.8 37.5 16.7 50.0 33.3 4.2 8.3 4.2
既婚（n=427） 24.4 19.9 23.9 21.8 31.6 23.4 33.5 34.2 2.3 9.4 4.7
離婚または死別（n=27） 25.9 18.5 18.5 29.6 22.2 7.4 37.0 29.6 0.0 11.1 3.7
未婚（n=80） 30.0 18.8 20.0 20.0 17.5 20.0 30.0 33.8 5.0 16.3 3.8
既婚（n=418） 16.7 15.3 21.3 32.5 33.5 21.8 44.0 39.0 1.0 9.8 2.9
離婚または死別（n=63） 19.0 17.5 27.0 38.1 23.8 19.0 30.2 42.9 4.8 11.1 3.2
未婚（n=85） 17.6 20.0 12.9 32.9 35.3 24.7 40.0 32.9 2.4 10.6 5.9
配偶者が就労している
（n=267） 21.0 18.0 25.1 21.3 30.3 25.5 35.6 32.2 2.2 10.9 3.0

配偶者が就労していない

（n=149）
28.9 23.5 22.8 21.5 35.6 20.8 31.5 39.6 2.7 6.7 6.0

配偶者が就労している

（n=336） 15.2 15.8 22.9 31.5 32.7 22.6 46.1 39.6 1.2 9.2 2.1

配偶者が就労していない
（n=73） 24.7 13.7 15.1 38.4 38.4 19.2 34.2 38.4 0.0 12.3 4.1

いる（n=869） 20.6 17.6 22.7 26.9 31.3 22.2 38.0 35.9 1.8 9.9 3.9

いない（n=235） 23.0 17.9 20.9 28.9 27.2 21.3 34.5 36.2 3.4 11.9 3.8

乳児・就学前の幼児

（n=124） 17.7 19.4 19.4 26.6 29.0 20.2 40.3 32.3 0.8 12.9 4.0

小学生（n=93） 18.3 15.1 31.2 31.2 32.3 23.7 39.8 30.1 2.2 5.4 2.2
中学生以上の学生

（n=141） 18.4 22.0 19.9 25.5 31.2 24.8 35.5 31.9 4.3 8.5 0.0

その他（n=502） 22.5 16.7 22.9 26.9 32.1 21.9 38.4 39.6 1.4 10.0 4.8
単身世帯（n=86） 20.9 20.9 20.9 19.8 19.8 15.1 25.6 31.4 2.3 15.1 7.0
１世代世帯（n=261） 23.4 14.2 21.5 26.4 37.2 21.1 35.6 39.5 1.5 7.7 6.5
２世代世帯（n=587） 21.5 18.2 22.0 27.4 29.5 24.0 38.2 35.3 2.0 10.7 2.6
３世代世帯（n=139） 18.0 23.7 22.3 33.1 32.4 22.3 42.4 31.7 2.2 12.9 3.6
その他（n=44） 13.6 9.1 22.7 31.8 18.2 11.4 40.9 45.5 6.8 4.5 9.1

家族構成

勤務形態

問28　女性のリーダーを増やすときの障害（％）

男性

女性

男性

女性

末子の状況

男性

女性

男性

女性

子どもの有無
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Ａ：マタニティ・ハラスメント（マタハラ） 

全体では「言葉も内容も知っている」の割合が 73.4％と最も高く、次いで「言葉は聞いたことがあるが、内容は知らな

い」の割合が 17.6％、「まったく知らない」の割合が 5.0％となっています。 

性別でみると、女性では「言葉も内容も知っている」の割合が 77.9％と、男性よりも 7.8 ポイント高くなっています。 

性別年代別でみると、20 歳代から 70 歳代の女性では「言葉も内容も知っている」の割合が同年代の男性よりも高

くなっています。特に、30 歳代の女性ではその割合が 88.9%と、同年代の男性よりも 19.8 ポイント高くなっています。 
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20.7 

5.6 

12.2 

11.4 

16.7 

32.8 

36.4 

5.0 

5.2 

4.2 

50.0 

4.3 

8.8 

5.8 

4.0 

1.0 

7.6 

11.1 

50.0 

3.4 

2.2 

4.6 

3.0 

3.5 

4.9 

27.3 

4.0 

4.1 

3.0 

4.3 

2.9 

1.7 

2.7 

5.0 

9.1 

22.2 

3.3 

1.5 

2.3 

3.5 

3.3 

27.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1132）

男性（n=538）

女性（n=571）

18～19歳（n=2）

20～29歳（n=23）

30～39歳（n=68）

40～49歳（n=120）

50～59歳（n=149）

60～69歳（n=101）

70～79歳（n=66）

80歳以上（n=9）

18～19歳（n=2）

20～29歳（n=29）

30～39歳（n=90）

40～49歳（n=131）

50～59歳（n=132）

60～69歳（n=114）

70～79歳（n=61）

80歳以上（n=11）

言葉も内容も知っている 言葉は聞いたことがあるが、内容は知らない まったく知らない 無回答

男 性

女 性

性 別

問 29．あなたは、次の言葉をどの程度知っていますか。（ＡとＢのそれぞれについて、○は１つ） 
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性別就労状況別でみると、男女とも就労している場合では「言葉も内容も知っている」の割合が、就労していない場

合よりも 10 ポイント以上高くなっています。 

勤務形態別でみると、正規従業員、非正規従業員（フルタイム）、非正規従業員（短時間）、会社などの役員

では「言葉も内容も知っている」の割合が約 8 割と、他の勤務形態よりも高くなっています。一方、派遣社員・契約社員

では「言葉も内容も知っている」の割合が 68.4％と、他の勤務形態よりも低く、「言葉は聞いたことがあるが、内容は知ら

ない」の割合が 28.9％と、他の勤務形態よりも 10 ポイント以上高くなっています。 

 

72.5 

60.5 

81.7 

71.0 

77.0 

80.6 

80.3 

68.4 

70.5 

81.5 

70.8 

18.8 

28.4 

13.0 

18.3 

15.5 

14.9 

14.6 

28.9 

17.1 

3.7 

29.2 

6.0 

1.2 

2.8 

6.5 

4.8 

1.5 

4.4 

6.7 

11.1 

2.7 

9.9 

2.5 

4.1 

2.6 

3.0 

0.7 

2.6 

5.7 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労している（n=451）

就労していない（n=81）

就労している（n=393）

就労していない（n=169）

正規従業員（n=457）

非正規従業員

（フルタイム）（n=67）

非正規従業員（短時間）

（n=137）

派遣社員・契約社員

（n=38）

自由業、自営業（家族

従業者を含む）（n=105）

会社などの役員（n=27）

その他（n=24）

言葉も内容も知っている 言葉は聞いたことがあるが、内容は知らない まったく知らない 無回答

男 性

女 性

勤務形態
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前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「言葉も内容も知っている」の割合が 8.1 ポイント高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.6 

51.9 

66.3 

79.7 

63.5 

84.7 

75.3 

69.8 

82.1 

71.2 

18.7 

37.0 

25.0 

13.6 

30.2 

8.2 

16.1 

22.8 

11.9 

19.2 

4.7 

11.1 

6.3 

3.8 

4.8 

4.7 

5.2 

3.4 

3.6 

5.5 

4.0 

2.5 

2.9 

1.6 

2.4 

3.4 

4.0 

2.4 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既婚（n=427）

離婚または死別（n=27）

未婚（n=80）

既婚（n=418）

離婚または死別（n=63）

未婚（n=85）

配偶者が就労している

（n=267）

配偶者が就労していない

（n=149）

配偶者が就労している

（n=336）

配偶者が就労していない

（n=73）

言葉も内容も知っている 言葉は聞いたことがあるが、内容は知らない まったく知らない 無回答

男 性

女 性

男 性

女 性

73.4 

65.3 

17.6 

17.9 

5.0 

9.4 

4.0 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年調査

（n=1132）

平成27年調査

（n=2176）

言葉も内容も知っている 言葉は聞いたことがあるが、内容は知らない まったく知らない 無回答

三重県



 

187 

 

Ｂ パタニティ・ハラスメント（パタハラ） 

全体では「まったく知らない」の割合が 57.2%と最も高く、次いで「言葉は聞いたことがあるが、内容は知らない」の割

合が 21.5％、「言葉も内容も知っている」の割合が 16.9％となっています。 

マタニティ・ハラスメント（マタハラ）と比較すると、パタニティ・ハラスメント（パタハラ）の「言葉も内容も知っている」の

割合は 56.5 ポイント低い結果になっています。 

 

 

  

16.9 

15.6 

18.6 

50.0 

13.0 

16.2 

15.8 

18.8 

12.9 

13.6 

6.9 

25.6 

14.5 

20.5 

19.3 

21.3 

21.5 

21.7 

21.7 

8.7 

16.2 

20.0 

21.5 

26.7 

28.8 

22.2 

24.1 

22.2 

22.9 

19.7 

18.4 

26.2 

36.4 

57.2 

58.2 

56.4 

50.0 

73.9 

64.7 

62.5 

56.4 

55.4 

47.0 

55.6 

100.0 

69.0 

48.9 

61.1 

57.6 

56.1 

49.2 

45.5 

4.4 

4.5 

3.3 

4.3 

2.9 

1.7 

3.4 

5.0 

10.6 

22.2 

3.3 

1.5 

2.3 

6.1 

3.3 

18.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1132）

男性（n=538）

女性（n=571）

18～19歳（n=2）

20～29歳（n=23）

30～39歳（n=68）

40～49歳（n=120）

50～59歳（n=149）

60～69歳（n=101）

70～79歳（n=66）

80歳以上（n=9）

18～19歳（n=2）

20～29歳（n=29）

30～39歳（n=90）

40～49歳（n=131）

50～59歳（n=132）

60～69歳（n=114）

70～79歳（n=61）

80歳以上（n=11）

言葉も内容も知っている 言葉は聞いたことがあるが、内容は知らない まったく知らない 無回答

男 性

女 性

性 別
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勤務形態別でみると、派遣社員・契約社員、自由業、自営業（家族従業者を含む）では他の勤務形態よりも「ま

ったく知らない」の割合が低く、「言葉は聞いたことがあるが、内容は知らない」の割合が高くなっています。 

 

  

16.4 

12.3 

19.1 

17.8 

16.4 

13.4 

18.2 

18.4 

18.1 

29.6 

29.2 

22.0 

18.5 

22.1 

21.3 

19.5 

17.9 

22.6 

31.6 

32.4 

11.1 

25.0 

58.5 

59.3 

56.0 

56.2 

61.3 

65.7 

57.7 

47.4 

42.9 

51.9 

45.8 

3.1 

9.9 

2.8 

4.7 

2.8 

3.0 

1.5 

2.6 

6.7 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労している（n=451）

就労していない（n=81）

就労している（n=393）

就労していない（n=169）

正規従業員（n=457）

非正規従業員

（フルタイム）（n=67）

非正規従業員（短時間）

（n=137）

派遣社員・契約社員

（n=38）

自由業、自営業（家族

従業者を含む）（n=105）

会社などの役員（n=27）

その他（n=24）

言葉も内容も知っている 言葉は聞いたことがあるが、内容は知らない まったく知らない 無回答

男 性

女 性

勤務形態
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性別配偶者の就労状況別でみると、配偶者が就労している女性では「言葉も内容も知っている」と「言葉は聞いたこ

とがあるが、内容は知らない」を合わせた割合が 46.1％と、配偶者が就労していない女性よりも 16.0 ポイント高くなっ

ています。 

 
 

前回の県調査（平成 27年実施）と比較すると、「まったく知らない」の割合が 5.1 ポイント高くなっています。 

 

  

17.1 

13.8 

19.9 

14.3 

16.5 

15.7 

20.1 

22.0 

12.3 

20.8 

33.3 

22.5 

23.2 

12.7 

20.0 

21.0 

20.1 

24.1 

17.8 

57.6 

66.7 

61.3 

53.3 

71.4 

61.2 

59.6 

55.0 

50.9 

65.8 

4.4 

2.5 

3.6 

1.6 

2.4 

3.7 

4.7 

3.0 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既婚（n=427）

離婚または死別（n=27）

未婚（n=80）

既婚（n=418）

離婚または死別（n=63）

未婚（n=85）

配偶者が就労している

（n=267）

配偶者が就労していない

（n=149）

配偶者が就労している

（n=336）

配偶者が就労していない

（n=73）

言葉も内容も知っている 言葉は聞いたことがあるが、内容は知らない まったく知らない 無回答

男 性

女 性

男 性

女 性

男 性

女 性

男 性

16.9 

18.9 

21.5 

18.8 

57.2 

52.1 

4.4 

10.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年調査

（n=1132）

平成27年調査

（n=2176）

言葉も内容も知っている 言葉は聞いたことがあるが、内容は知らない まったく知らない 無回答

三重県
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全体では「自身や周囲で経験した人はいない」の割合が 37.0％と最も高く、次いで「わからない」が 32.3％となって

います。具体的な経験内容に関する項目では大きな差はないものの、最も高かったのは「妊娠中や産育休明けに、心な

い言葉を言われた」で 6.3％となっています。 

性別でみると、男女ともに「自身や周囲で経験した人はいない」が最も高くなっています。具体的な経験内容をみると、

女性では「妊娠中や産育休明けに、心ない言葉を言われた」、「妊娠・出産がきっかけで、解雇や契約打ち切り、自主

退職への誘導をされた」、「子育てのための休暇・休業、短時間勤務などの制度利用を認めてもらえなかった」、「妊娠・

出産がきっかけで、雇用形態を変更された」、「妊娠・出産がきっかけで、望まない異動をさせられた」の割合が 5%を超

えています。 

 
 

  

37.0 

6.3 

5.5 

5.4 

4.8 

4.5 

2.7 

2.7 

1.9 

3.1 

32.3 

9.6 

38.5 

2.8 

3.9 

4.1 

3.9 

3.5 

2.2 

1.1 

1.1 

1.7 

36.2 

11.2 

36.8 

9.5 

7.2 

6.7 

5.6 

5.4 

3.3 

4.0 

2.6 

4.4 

28.7 

6.7 

0 10 20 30 40 50

自身や周囲で経験した人はいない

妊娠中や産育休明けに、心ない言葉を言われた

妊娠・出産がきっかけで、解雇や契約打ち切り、

自主退職への誘導をされた

子育てのための休暇・休業、短時間勤務などの

制度利用を認めてもらえなかった

妊娠・出産がきっかけで、雇用形態を変更された

妊娠・出産がきっかけで、望まない異動をさせられた

妊娠を相談できる職場文化がなかった

妊娠中や産育休明けに、嫌がらせをされた

妊娠中や産育休明けに、残業や重労働を強いられた

その他

わからない

無回答

全体（n=1132） 男性（n=538） 女性（n=571）

（％）

問 30．あなた自身やあなたの周囲で、女性が職場において以下のような経験（マタハラ）をしたことがありますか。

（○はいくつでも） 
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前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「自身や周囲で経験した人はいない」の割合が 7.8 ポイント高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「-」については選択肢の設定がない     

  

37.0 

6.3 

5.5 

5.4 

4.8 

4.5 

2.7 

2.7 

1.9 

3.1 

32.3 

9.6 

29.2 

4.4 

5.1 

4.1 

2.3 

3.1 

2.3 

1.7 

1.5 

-

44.3 

13.6 

0 10 20 30 40 50

自身や周囲で経験した人はいない

妊娠中や産育休明けに、心ない言葉を言われた

妊娠・出産がきっかけで、解雇や契約打ち切り、

自主退職への誘導をされた

子育てのための休暇・休業、短時間勤務などの

制度利用を認めてもらえなかった

妊娠・出産がきっかけで、雇用形態を変更された

妊娠・出産がきっかけで、望まない異動をさせられた

妊娠を相談できる職場文化がなかった

妊娠中や産育休明けに、嫌がらせをされた

妊娠中や産育休明けに、残業や重労働を強いられた

その他

わからない

無回答

令和元年調査（n=1132） 平成27年調査（n=2176）

（％）
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性別年代別でみると、20 歳代と 30 歳代の女性では「妊娠・出産がきっかけで、解雇や契約打ち切り、自主退職へ

の誘導をされた」の割合が１割を超えています。また、30 歳代の女性では「妊娠中や産育休明けに、心ない言葉を言

われた」や「子育てのための休暇・休業、短時間勤務などの制度利用を認めてもらえなかった」、「妊娠・出産がきっかけで、

望まない異動をさせられた」の割合が１割以上となっています。 

勤務形態別でみると、派遣社員・契約社員では、複数の具体的な経験内容で１割を超えており、他の勤務形態よ

りも高くなっています。 

   

子
育
て
の
た
め
の
休
暇
・
休

業
、

短
時
間
勤
務
な
ど
の
制

度
利
用
を
認
め
て
も
ら
え
な

か
っ

た

妊
娠
を
相
談
で
き
る
職
場
文

化
が
な
か
っ

た

妊
娠
・
出
産
が
き
っ

か
け

で
、

解
雇
や
契
約
打
ち
切

り
、

自
主
退
職
へ
の
誘
導
を

さ
れ
た

妊
娠
・
出
産
が
き
っ

か
け

で
、

望
ま
な
い
異
動
を
さ
せ

ら
れ
た

妊
娠
・
出
産
が
き
っ

か
け

で
、

雇
用
形
態
を
変
更
さ
れ

た 妊
娠
中
や
産
育
休
明
け
に
、

心
な
い
言
葉
を
言
わ
れ
た

妊
娠
中
や
産
育
休
明
け
に
、

残
業
や
重
労
働
を
強
い
ら
れ

た 妊
娠
中
や
産
育
休
明
け
に
、

嫌
が
ら
せ
を
さ
れ
た

自
身
や
周
囲
で
経
験
し
た
人

は
い
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体（n=1132） 5.4 2.7 5.5 4.5 4.8 6.3 1.9 2.7 37.0 3.1 32.3 9.6

男性（n=538） 4.1 2.2 3.9 3.5 3.9 2.8 1.1 1.1 38.5 1.7 36.2 11.2

女性（n=571） 6.7 3.3 7.2 5.4 5.6 9.5 2.6 4.0 36.8 4.4 28.7 6.7

18～19歳（n=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

20～29歳（n=23） 4.3 0.0 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 43.5 0.0 43.5 4.3

30～39歳（n=68） 5.9 0.0 4.4 1.5 4.4 0.0 1.5 1.5 35.3 0.0 41.2 8.8

40～49歳（n=120） 5.0 4.2 5.0 3.3 2.5 6.7 0.8 2.5 48.3 1.7 33.3 3.3

50～59歳（n=149） 2.7 0.7 4.0 4.7 5.4 0.7 1.3 0.7 46.3 2.7 32.2 8.7

60～69歳（n=101） 5.0 4.0 4.0 5.9 5.9 5.9 2.0 1.0 29.7 1.0 32.7 15.8

70～79歳（n=66） 3.0 3.0 1.5 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 22.7 3.0 43.9 25.8

80歳以上（n=9） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 66.7 22.2

18～19歳（n=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

20～29歳（n=29） 3.4 3.4 10.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 37.9 3.4 44.8 3.4

30～39歳（n=90） 12.2 5.6 14.4 10.0 8.9 16.7 6.7 8.9 33.3 3.3 15.6 8.9

40～49歳（n=131） 5.3 0.0 6.9 6.9 3.1 9.9 1.5 3.8 44.3 6.1 22.9 4.6

50～59歳（n=132） 6.8 4.5 5.3 3.8 4.5 9.8 3.0 4.5 35.6 6.1 30.3 4.5

60～69歳（n=114） 7.0 3.5 5.3 6.1 9.6 6.1 1.8 2.6 39.5 2.6 28.9 7.0

70～79歳（n=61） 3.3 4.9 3.3 1.6 3.3 9.8 1.6 1.6 27.9 3.3 41.0 11.5

80歳以上（n=11） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 72.7 18.2

就労している（n=451） 4.2 1.8 3.5 3.3 3.5 2.4 1.3 1.1 39.5 1.1 37.3 10.2

就労していない（n=81） 3.7 4.9 6.2 4.9 6.2 4.9 0.0 1.2 34.6 4.9 29.6 14.8

就労している（n=393） 7.1 3.1 8.4 6.1 6.1 9.4 3.1 3.8 37.4 5.6 24.7 6.6

就労していない（n=169） 5.9 4.1 4.7 4.1 4.7 10.1 1.8 4.7 36.1 1.8 35.5 7.1

正規従業員（n=457） 3.9 2.0 3.7 3.5 4.2 5.3 2.4 2.6 42.7 3.3 32.2 6.1

非正規従業員
（フルタイム）（n=67）

3.0 1.5 6.0 4.5 4.5 4.5 0.0 1.5 35.8 3.0 40.3 3.0

非正規従業員（短時間）
（n=137）

7.3 1.5 10.2 7.3 5.1 6.6 1.5 2.2 38.0 3.6 27.7 5.8

派遣社員・契約社員
（n=38）

15.8 2.6 15.8 7.9 13.2 13.2 5.3 5.3 23.7 2.6 26.3 13.2

自由業、自営業
（家族従事者を含む）
（n=105）

8.6 5.7 4.8 3.8 5.7 5.7 1.9 1.9 29.5 1.0 27.6 24.8

会社などの役員（n=27） 3.7 0.0 11.1 3.7 3.7 7.4 3.7 3.7 40.7 3.7 29.6 11.1

家事専業・家事手伝い
（n=72）

4.2 5.6 8.3 5.6 5.6 12.5 0.0 5.6 33.3 2.8 31.9 8.3

学生 （n=9） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 44.4 0.0 55.6 0.0

無職 （n=170） 5.9 4.1 4.1 4.1 5.3 7.1 1.8 2.9 35.9 2.9 33.5 10.6

その他（n=24） 8.3 4.2 0.0 12.5 0.0 4.2 0.0 0.0 20.8 8.3 41.7 12.5

既婚（n=427） 4.2 1.9 4.7 3.5 3.5 3.0 0.9 1.2 39.8 1.4 34.2 11.2

離婚または死別（n=27） 7.4 11.1 0.0 7.4 11.1 3.7 3.7 0.0 22.2 0.0 40.7 22.2

未婚（n=80） 2.5 1.3 1.3 2.5 3.8 1.3 1.3 1.3 38.8 3.8 45.0 5.0

既婚（n=418） 7.7 3.8 8.1 6.5 6.2 11.5 3.1 4.8 36.4 5.3 26.3 6.2

離婚または死別（n=63） 4.8 4.8 3.2 4.8 6.3 4.8 1.6 4.8 31.7 3.2 34.9 4.8

未婚（n=85） 3.5 0.0 5.9 1.2 2.4 3.5 1.2 0.0 43.5 1.2 35.3 8.2

配偶者が就労している
（n=267）

5.6 2.6 3.7 3.7 2.6 4.1 1.5 1.1 43.8 0.7 33.7 7.9

配偶者が就労していない
（n=149）

2.0 0.7 6.0 3.4 5.4 1.3 0.0 0.7 34.9 2.7 34.2 16.1

配偶者が就労している
（n=336）

8.0 4.5 8.9 7.4 6.0 12.2 3.3 5.4 35.4 6.3 25.0 6.0

配偶者が就労していない
（n=73）

6.8 1.4 5.5 2.7 8.2 8.2 2.7 2.7 39.7 1.4 31.5 6.8

いる（n=869） 5.9 3.1 6.0 4.8 4.9 6.9 1.8 3.0 36.5 3.1 31.5 9.3

いない（n=235） 3.8 1.3 4.3 3.8 4.7 4.7 1.7 1.7 41.3 3.0 36.2 6.4

乳児・就学前の幼児
（n=124）

8.9 4.8 14.5 5.6 6.5 8.9 1.6 4.0 32.3 2.4 27.4 8.9

小学生（n=93） 3.2 0.0 8.6 9.7 3.2 8.6 2.2 5.4 45.2 3.2 23.7 2.2

中学生以上の学生
（n=141）

5.7 0.0 2.1 5.0 3.5 5.7 2.8 1.4 45.4 5.7 26.2 7.1

その他（n=502） 5.8 4.2 4.6 3.8 5.4 6.6 1.6 2.6 34.1 2.6 35.3 10.8

単身世帯（n=86） 2.3 2.3 2.3 2.3 3.5 3.5 2.3 1.2 33.7 3.5 38.4 10.5

１世代世帯（n=261） 4.2 3.1 4.6 2.3 5.7 6.5 1.5 1.9 34.9 2.3 33.3 12.3

２世代世帯（n=587） 6.5 2.7 6.6 6.0 5.5 7.2 1.4 3.4 39.7 2.7 31.0 6.6

３世代世帯（n=139） 7.2 1.4 5.8 5.0 1.4 5.0 4.3 1.4 37.4 5.8 31.7 9.4

その他（n=44） 0.0 4.5 2.3 2.3 4.5 4.5 2.3 4.5 29.5 2.3 38.6 15.9

家族構成

勤務形態

問30　マタハラの経験（％）

男性

女性

男性

女性

末子の状況

男性

女性

男性

女性

子どもの有
無
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全体では「わからない」の割合が 42.0％と最も高く、次いで「自身や周囲で経験した人はいない」の割合が 36.0％と

なっています。具体的な経験内容に関する項目をみると、「子育てのための休暇・休業などについて相談できる職場文化

がなかった」の割合が 7.0%と最も高くなっています。 

 

  

問 31．あなた自身やあなたの周囲で、男性が職場において以下のような経験（パタハラ）をしたことがありますか。

（○はいくつでも） 

36.0 

7.0 

3.2 

2.3 

1.6 

1.5 

1.1 

1.4 

42.0 

10.2 

36.6 

7.6 

2.8 

2.4 

1.3 

1.3 

0.6 

0.9 

40.3 

11.2 

36.6 

6.3 

3.7 

2.3 

1.6 

1.6 

1.4 

1.9 

43.8 

7.9 

0 10 20 30 40 50

自身や周囲で経験した人はいない

子育てのための休暇・休業などについて

相談できる職場文化がなかった

子育てのための休暇・休業、短時間勤務などの

制度利用を認めてもらえなかった

子育てのための休暇・休業などを申請したら、

上司に「育児は母親の役割」、「出世できない」、

「キャリアに傷がつく」など言われた

子育てのための休暇・休業などの利用が

きっかけで、雇用形態を変更された

子育てのための休暇・休業などの利用が

きっかけで、望まない異動をさせられた

子育てのための制度を利用したら

嫌がらせをされた

その他

わからない

無回答

全体（n=1132） 男性（n=538） 女性（n=571）

（％）
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前回の県調査（平成 27 年実施）と比較すると、「自身や周囲で経験した人はいない」の割合が 15.0 ポイント高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「-」については選択肢の設定がない     

  

36.0 

7.0 

3.2 

2.3 

1.6 

1.5 

1.1 

1.4 

42.0 

10.2 

21.0 

-

2.3 

1.8 

-

-

1.3 

1.6 

58.7 

15.3 

0 10 20 30 40 50 60 70

自身や周囲で経験した人はいない

子育てのための休暇・休業などについて

相談できる職場文化がなかった

子育てのための休暇・休業、短時間勤務などの

制度利用を認めてもらえなかった

子育てのための休暇・休業などを申請したら、

上司に「育児は母親の役割」、「出世できない」、

「キャリアに傷がつく」など言われた

子育てのための休暇・休業などの利用が

きっかけで、雇用形態を変更された

子育てのための休暇・休業などの利用が

きっかけで、望まない異動をさせられた

子育てのための制度を利用したら

嫌がらせをされた

その他

わからない

無回答

令和元年調査（n=1132） 平成27年調査（n=2176）

（％）
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性別年代別でみると、30 歳代の男女では「子育てのための休暇・休業などについて相談できる職場文化がなかった」

の割合が１割に達しています。 

 

 
 

子
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子
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相
談
で
き
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職
場
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子
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て
の
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を
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用
し
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が
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子
育
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の
た
め
の
休
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業
な
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が
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、
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ま
な
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子
育
て
の
た
め
の
休
暇
・
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業
な
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利
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が
き
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、
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形
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自
身
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囲
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は
い
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い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体（n=1132） 3.2 2.3 7.0 1.1 1.5 1.6 36.0 1.4 42.0 10.2

男性（n=538） 2.8 2.4 7.6 0.6 1.3 1.3 36.6 0.9 40.3 11.2

女性（n=571） 3.7 2.3 6.3 1.4 1.6 1.6 36.6 1.9 43.8 7.9

18～19歳（n=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

20～29歳（n=23） 4.3 4.3 8.7 0.0 0.0 0.0 30.4 0.0 56.5 4.3

30～39歳（n=68） 4.4 2.9 10.3 0.0 2.9 0.0 33.8 0.0 41.2 8.8

40～49歳（n=120） 5.0 5.0 8.3 0.0 0.8 0.8 42.5 1.7 40.8 5.0

50～59歳（n=149） 2.0 0.7 6.7 1.3 1.3 1.3 45.6 0.0 35.6 8.1

60～69歳（n=101） 2.0 3.0 7.9 1.0 2.0 4.0 31.7 1.0 36.6 16.8

70～79歳（n=66） 0.0 0.0 6.1 0.0 0.0 0.0 22.7 3.0 45.5 22.7

80歳以上（n=9） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 66.7 22.2

18～19歳（n=2） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

20～29歳（n=29） 0.0 3.4 0.0 3.4 0.0 0.0 34.5 3.4 51.7 3.4

30～39歳（n=90） 4.4 4.4 10.0 1.1 2.2 0.0 35.6 0.0 37.8 10.0

40～49歳（n=131） 3.8 1.5 5.3 1.5 0.8 2.3 45.0 2.3 38.9 4.6

50～59歳（n=132） 4.5 0.0 7.6 1.5 0.8 1.5 35.6 4.5 46.2 4.5

60～69歳（n=114） 3.5 5.3 6.1 1.8 3.5 3.5 36.0 0.9 42.1 10.5

70～79歳（n=61） 3.3 0.0 4.9 0.0 1.6 0.0 29.5 0.0 52.5 13.1

80歳以上（n=11） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 63.6 27.3

就労している（n=451） 3.1 2.7 7.3 0.7 1.3 0.9 37.5 0.7 41.0 10.2

就労していない（n=81） 1.2 1.2 9.9 0.0 1.2 3.7 33.3 2.5 37.0 13.6

就労している（n=393） 3.8 2.0 6.9 1.5 1.5 1.8 38.4 2.8 41.7 7.1

就労していない（n=169） 3.6 3.0 5.3 1.2 1.8 1.2 33.1 0.0 46.7 10.1

正規従業員（n=457） 3.7 2.6 8.5 1.3 1.1 1.1 41.4 2.4 37.6 6.8

非正規従業員
（フルタイム）（n=67）

3.0 3.0 6.0 0.0 1.5 0.0 38.8 0.0 50.7 1.5

非正規従業員（短時間）
（n=137）

2.9 2.9 4.4 0.0 2.2 2.2 36.5 0.7 47.4 6.6

派遣社員・契約社員
（n=38）

2.6 2.6 7.9 2.6 2.6 2.6 28.9 0.0 47.4 13.2

自由業、自営業
（家族従事者を含む）
（n=105）

4.8 1.0 3.8 1.0 1.9 1.0 28.6 0.0 40.0 23.8

会社などの役員（n=27） 0.0 0.0 11.1 7.4 0.0 7.4 33.3 3.7 40.7 11.1

家事専業・家事手伝い
（n=72）

4.2 4.2 8.3 0.0 1.4 0.0 37.5 0.0 38.9 11.1

学生 （n=9） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 44.4 0.0 55.6 0.0

無職 （n=170） 2.4 1.8 6.5 1.2 1.8 2.9 30.6 1.2 45.3 11.8

その他（n=24） 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 29.2 4.2 50.0 8.3

既婚（n=427） 2.1 2.1 8.2 0.5 1.2 1.2 38.9 0.9 38.2 11.0

離婚または死別（n=27） 3.7 3.7 7.4 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0 40.7 25.9

未婚（n=80） 6.3 3.8 5.0 1.3 2.5 2.5 30.0 1.3 52.5 5.0

既婚（n=418） 4.3 2.6 7.4 1.2 2.2 1.7 36.8 1.9 42.8 7.7

離婚または死別（n=63） 3.2 1.6 4.8 3.2 0.0 1.6 30.2 1.6 47.6 9.5

未婚（n=85） 1.2 1.2 2.4 1.2 0.0 1.2 41.2 2.4 44.7 7.1

配偶者が就労している
（n=267）

2.2 2.2 8.6 0.7 1.9 1.5 39.7 0.7 39.0 8.6

配偶者が就労していない
（n=149）

2.0 2.0 8.1 0.0 0.0 0.7 38.3 1.3 36.2 14.1

配偶者が就労している
（n=336）

4.5 2.7 8.3 0.9 2.1 1.5 37.5 2.1 41.4 7.1

配偶者が就労していない
（n=73）

4.1 2.7 2.7 2.7 2.7 2.7 34.2 1.4 49.3 9.6

いる（n=869） 3.2 2.3 7.9 1.0 1.6 1.7 36.5 1.4 40.6 10.1

いない（n=235） 3.4 2.6 3.8 1.3 0.9 0.9 36.6 1.7 48.5 6.0

乳児・就学前の幼児
（n=124）

3.2 3.2 15.3 0.8 2.4 0.0 31.5 1.6 36.3 12.1

小学生（n=93） 6.5 5.4 6.5 1.1 2.2 1.1 43.0 1.1 39.8 1.1

中学生以上の学生
（n=141）

2.8 1.4 6.4 0.7 0.7 2.1 53.2 2.1 29.1 6.4

その他（n=502） 2.8 1.8 6.8 1.2 1.6 2.2 32.3 1.2 45.2 11.8

単身世帯（n=86） 3.5 2.3 2.3 0.0 0.0 2.3 31.4 1.2 47.7 11.6

１世代世帯（n=261） 3.4 2.3 6.9 0.0 1.5 1.1 33.3 1.1 42.5 12.6

２世代世帯（n=587） 3.2 2.6 8.2 1.5 1.7 1.9 40.0 1.2 39.9 7.2

３世代世帯（n=139） 2.2 2.2 7.2 1.4 1.4 0.7 33.1 2.9 46.0 10.1

その他（n=44） 4.5 0.0 2.3 2.3 0.0 0.0 27.3 2.3 50.0 13.6

家族構成

末子の状況

男性

女性

男性

女性

子どもの有
無

勤務形態

問31　パタハラの経験（％）

男性

女性

男性

女性


